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BEGINNER KÉT HÉTIG 
KÓRHÁZBAN KELL MARADNIA

Véredény-eldugulás következtében látási zavarok és szédülések léptek fel 
a miniszterelnöknél — A Hadassza-kórház igazgatója: Nem trombózis

Csütörtökön este. a vezérkar tel-avivi épületében megrendezett, 
honvédelmi kérdésekkel foglalkozó rendkívüli minisztertanács be­
fejeztével Menáchem Begin miniszterelnök rosszullétről panasz­
kodott es tüzetesebb vizsgálatok megejtése céljából a jeruzsálemi 
Hadassza-kórházba szállították. A pénteki nap folyamán különböző 
si/sgálatokat hajtottak végre az egyébként jó hangulatban levő és 
állandóan tréfálkozó miniszterelnökön, s ennek eredményeképpen 
megállapítást nyert, hogy eldugulás lépett fel Begin egyik kisebb 
erehen. Ennek következtében látási zavarok léptek fel a miniszter- 
elnöknél. aki időnként szédülésre is panaszkodik. Az orvosok úgy 
határoztak, hogy a miniszterelnöknek még mintegy 10—14 napig 
kórházban kell maradnia.

Dr Aszó Káréi, a Hadassza-1 „Ugyanakkor azonban az or- 
■az igazgató-főorvosa pcnte-; vosok megállapították, hogy él­

ni konzíliumot folytatott le aj 
uxzterelnök négy kezelőorvo- j 

Marwyn Gottesmann. Sil-1 
i.ávi és Ghánán Sauhermann i 

'ofe'-izorokkal. továbbá dr. Ba-j 
I ■ "al. Ennek befejeztével j 
H,.- a következő hivatalos 

ommiinikét bocsátotta ki a mi- 
x/terelnök egészségi állapotát 
etoen:

Begin miniszterelnököt pen­
’s cn alapos vizsgálatnak vetet 
k alá. miután előző nap szé- 

Áre panaszkodott. Többek 
Tőit általános klinikai vizsgá­
it. szívműködés-vizsgálatot, to-

<

BEGIN
Nem trombózis...

szá mográfiát és elektro-encephalo-
a^z- g Mát hajtottak: végre a minisz-

V^TI- erelnökön. Ez utóbbi vizsgálat
agyműködés által okozott vil-

zott- <no< hullámokat ellenőrzi. Va­
áso- ri ennyi vizsgálat kielégítő ered­

! jfett ménnyel végződött. „Az orvosok véleménye szerint

les vita Peresz és Kreisky között
Nem hívták meg a PFSz-t a Szocialista Internacionálé

legközelebbi tanácsülésére
Bomersvik. Svédország (Reu-

f?r. ISTA. UPT). — Pénteken dél- 
' -n kétórás találkozóra került sor 
Bruno Kreisky osztrák kancellár 

Simon Peresz. a Munkapárt 
'Töke főzött abban a kérdés­
en. vajon a PFSz szerephez jut-e 
- - Öze!keleti béke megteremté­
se irányuló jövőbeni erőfeszíté-

A MIFAL HÁPÁJISZ 
SORSOLÁSA

\ Mifái Hápájisz sorsolásán a 
■99925 számú sorsjegy nyerte 

kétmillió fontos főnyereményt.

100.000 font: 616639 525736 
50.000 font: 474450 153764 

:~S847 064554 774546 607447 
25,000 font: 197674 398708 

<66548 64991I 765374 767868 
778592 781069

10.000 font: 227423 268268 
363499 387910 392731 543906 
606903 618590 658105 680082 
751437 7565767

5000 fontot nyertek a követ­
kező végződésű sorsjegyek 
10137 42110 86041

A 0-val végződő sorsjegyek
visszanyerték a 25 fontot.

,sekben. Kreisky nem kendőzte 
lel az ebben a kérdésben fennálló 
| véleményeltéréseket, miután zárt 
ülésen beszámolt a Szocialista 

! Internacionálé vezetőinek a kö­
zötte és Willy Brandt, illetve Jász- 

: szer Áráfát között lefolyt bécsi 
I találkozóról.

A svédországi zárt ülés utáni 
sajtóértekezleten résztvett Peresz 
is, aki kijelentette, hogy Áráfát 
nem szocialista, nem demokrata, 
sőt a béke hírnöke sem. Izraeli 

i körök egyébként attól tartanak. 
I hogy Kreisky javasolni fogja az 
! októberben Lisszabonban össze- 
j ülő legközelebbi tanácsülésen, 
hogy adják meg a PFSz-nek a 
megfigyelői státuszt. Izraelnek 

’ egyelőre annyit sikerült elérni eb­
ben az ügyben, hogy a legköze­
lebbi tanácsülésre még nem hív­
ják meg Áráfátot vagy a PFSz 
más delegátusát.

Pereszt tegnap késő estére vár­
ták a Ben Gurion repülőtéren. 
Elutazása előtt azonban kijelen­
tette még Stockholmban, hogy 
nincs tudomása képviselőtársai, 
Jigál Álon és Mose Sáchál par­
lamenti kezdeményezéséről, mely 
nek célja a kormány megbukta­
tása és új választások kiírása.

a miniszterelnöknek két heti tel­
jes pihenésre van szüksége.

I „A kezelőorvosok a jövő hét 
folyamán fogják megállapítani a 

I miniszterelnök kórházból való el- g 
I bocsátásának időpontját.

Az orvosok hangsúlyozzák, j 
I hogy a miniszterelnök hangulata 
I jó, többször beszélgetett család- 
I iának tagjaival és különböző mi- 
I niszterekkcl. valamint kabinetjé­
nek főtisztviselőivel, akik tájé­
koztatták a fontosabb események­
ről.”

A hivatalos kommünikén túl­
menően. dr. Káréi pénteken este 
a tévében nyilatkozott Begin 
egészségi állapotáról, s ennek so­
rán nagyjából megismételte a hi­
vatalos jelentésben foglaltakat. 
Dr. Húréi a riporter egyenes kér­
désére válaszolva .semmiképpen 
sem volt hajlandó trombózisnak 
minősíteni a miniszterelnök vér- 
edény-eldugulását, de kijelentette, 
hogy a teljes pihenés biztosítása 

I érdekében, Beginnek az elkövet- 
j kező 10—14 napot a kórházban 
! kell töltenie.

A tévében sugárzott nyilat- 
j kozatában dr. Káréi hangsúlyoz- 
1 ta, hogy nincs semmi összefüggés 
I Begin jelenlegi betegsége és a két 
í évvel ezelőtti szív-szövődményei 
között. Hozzáfűzte azonban, hogy 
a kórházból való elbocsátás után 
is javasolni fogja a miniszter- 
elnöknek a mindennemű fizikai 
megerőltetéstől való tartózkodást, 
sőt az intellektuális tevékenység 
bizonyos fokú korlátozását is. 
Pihenése érdekében azt is iava- 
solia. hogy legalábbis a közel­
jövőben. csak a személyes dönté­
sét kívánó fontos ügyeket ter­
jesszek a miniszterelnök elé. és 

(minél kevesebbet foglalkoztassák 
j rutin-ügyekkel.

Begin miniszterelnök a szom- 
1 hatot teljes pihenéssel töltötte, de 
több látogatót fogadott heteg- 

I szobájában. A miniszterelnök 
véralvadás elleni gyógyszereket 

! szed és a látogatóival folytatott 
beszélgetések során megelégedé­
sének adott kifejezést afelett, hogy 
a betegségéről szóló orvosi je­
lentést — kívánságának megfe­
lelően — nyilvánosságra hozták.

A Biztonsági Tanács pénteken 14 szavazattal, ellenszavazat 
nélkül — az amerikai delegáció tartózkodása mellett — felhívást 
intézett ízráel „népéhez és kormányához”, hogy állítsa le az új 
települések létesítésével kapcsolatos akciót az elfoglalt arab terü­
leteken. Ugyanakkor a B.T. magáévá tette a háromtagú „vizsgáló- 
bizottság” jelentését ebben a kérdésben. A bizottság tagjai Portu­
gália. Bolivia ás Zambia delegátusai voltak, és ízráel, mint isme­
retes, megtagadta a bizottsággal való együttműködést, sőt be sem 
engedte annak tagjait az általa megszállt területekre.

Richard Petri amerikai delegá­
tus azt mondotta, hogy küldött­
sége is támogatta volna szava­
zatával a határozati javaslatot, 
de nem teheti ezt, mert a javas­
lat a településen kívül más ügyek­
kel is foglalkozik. Hozzáfűzte, 
hogy ezeket az ügyeket csak az 
érdekelt felek közötti tárgyalások 
révén lehet megoldani. Hangsú­
lyozta azonban, hogy az Egye­
sült Államok is ellenzi izráeli te­
lepülések létesítését a megszállt

LAPZÁRTAKOR:

területeken ,mert ez gátolja a bé­
ke-folyamatot és ellentétben áll 
a nemzetközi joggal ,illetve a 
genfi egyezménnyel.

A Biztonsági Tanács felhívást 
intézett a háromtagú bizottság­
hoz, hogy kísérje figyelemmel a 
határozat ízráel által való végre­

hajtását és november 1-ig tegyen 
erről írásbeli jelentést a Tanács­
nak.

A bizottság jelentése megálla­
pítja. hogy ízráel eddig 133 „ile- 
gális” települést létesített a mea.- 
szállt területeken,.

A határozati javaslat eredeti 
és később módosított megfogal­
mazása azt is követelte Izraeltől, 
hogy tegyen közzé „ünnepélyes 
deklarációt”, melynek értelmé­
ben hozzájárul a már meglévő te­
lepülések felszámolásához. A ha­
tározat bevezető része „sajnálko­
zással állapítja meg”, hogy ízráel 
nem volt hajlandó együttműköd­
ni a háromtagú bizottsággal.

Libanoni hírforrások szerint

Izraeli tüzérség ágyazta 
a terrorista támaszpontokat

Partraszálló izráeli kommandók megöltek 
három terroristát

A török hatóságok tegnap 
este meglepetésszerűen közölték, 
hogy betiltották izráeli utas­
szállító repülőgépek átrepülését Cidon (Reuter). — Libanoni baton állandóan ágvúzták a tef- 
Törökország légiterén. Az anka- hírforrások szerint az izráeli tú­
rái hatóságok nem indokolták; térség ütegei pénteken és szom- 
meg intézkedésüket és azt sem
közölték, vajon az más államok 
gépeire is vonatkozik-e. A törö­
kök bejelentése után az Európa 
és ízráel között közlekedő izráeli 
gépek kénytelenek voltak meg­
változtatni útirányukat.

Terrorista források egyébként 
tegnap oh an híreket terjesztettek, 
hogy titkos megállapodás jött 
létre köztük és a török hatósá-

Oarfer elfogadta 
még három miniszter 

lemondását
Jimmy Carter amerikai elnök 

a hét végén elfogadta még három 
miniszterének lemondását. Ezek 
között van Griffin Bell igazság­
ügyminiszter, Brook Adams
közlekedésügyi és James Schle- 

gvk között, melynek értelmében j singer energiaügyi miniszter, 
a bírósági tárgyalás befejezése ésj Carter pénteken sajtóértekezle- j terrorista raj, amely megkerülte

roristák támaszpontjait Dél-Liba­
nonban, különösen Nábátije, 
Dzsáb el-Ruchán. valamint Ibe! 
el-Száki falvak térségében. A tá­
madásban — hangsúlyozza a hír­
forrás — Chádád őrnagy keresz­
tény miliciájának tüzérsége is 
részt vett.

Tegnap egész nap izráeli harci 
repülőgépek keringtek a célpon­
tok felett, de beérték felderítő 
tevékenységgel és nem vettek 
részt a harcokban.

A tegnapra virradó éjjel egv

az ítélet kihirdetése után kiutasít-! ten jelentette be, hogy ezzel be-
iák Törökországból a négy terro­
ristát. aki a múlt héten uralmába 
kerítette az ankarai egyiptomi
nagykövetséget.

fejezte kormánya újjászervezését. 
Schlesinger helyébe Charles Dun­
can kerül. Griffin Bell tárcáját 
eddigi helyettese kapja meg.

Ä SANDINISTÁK URALJÁK MANASUÁT 
Fosztogatás a nicaraguai fővárosban

Managua f—) Managua. Nica- őrség tagjai elmenekültek, vagy
ragu a fővárosa a sandinista csa­
patok kezére került, melyek tel­
jesen uralják a fővárost és el­
foglalták Somoza óvóhelyét is. 
ahonnan a volt elnök az utolsó 
napokban a harcokat irányította. 
Valójában a „bunker” eleste je­
lezte a felkelők győzelmét.

A nicaraguai főváros, amely 
két hónapon keresztül utcai har­
cok színhelye volt, a Somoza- 
párti nemzetőrség és a felkelők 
között, a ..forradalom” győzel­
met ünnepli. Miután a nemzet­

megadták magukat, a felkelők 
vörös-fekete zászlójával díszített 
gépjárművei szirénázva szágul­
doznak végig a városon. A san­
dinisták női harcosai csütörtökön 
diadalmenetben vonultak végié a

az UNO ellenőrzése alatt álló te­
rületet. támadást intézett a „ke­
resztény beszögellésben” fekvő 
Dábin falu ellen. A támadás kö­
vetkeztében megsebesült a falu 
egyik síita lakosa.

Szemtanuk elbeszélése szerint, 
a tengerről partraszálló izráeli 
kommandó-harcosok pénteken 
hajnalban megöltek három terro­
ristát és egv baloldali libanoni 
politikust, aki társaságukban volt. 
A támadás az izráeli határtól 40 
kilométerre fekvő Szákszákije fa­
luban történt. A szemtanuk el­
mondották a Reuter hírügynök­
ség munkatársának, hogy mint-

HHSS7F.TN
DAMASZKUSZBAN

Damaszkusz (Reuter, UPI). 
— Husszein jordániai király teg­
nap Damaszkuszba érkezett, hogy 
tárgyalásokat folytasson Cháfez 
el-Ászád szíriai államelnökkel a 
közelkeleti fejleményekről, és a 
két állam közötti viszonyról. 
Husszeint — aki miniszterelnöke. 
Mudár Bádrán és kabinetfőnöke. 

ÍSárif Abd el-Chámid kíséretében 
I érkezett — a repülőtéren Aszúd 
I elnök, Muchammed Chálábi szí- 
jriai miniszterelnök és más sze- 
j mélyiségek fogadták.

ÖRk®»»t
a fe>s%wslkos 

Áfkenázi
A herzliai rendőrségen pénte­

ken önként jelentkezett a rovott- 
múltú Joszéf Áskenázi, aki két 
nappal korábban a férjük által 
ütlegelt asszonyok herzliai men- 
helyén késszúrásokkal meggyil­
kolta felesénél. Kármela Áskená- 
zit. A gyilkossággal gyanúsított 
férj azt mondotta a rendőrségen, 
kénytelen volt önként jelentkez­
ni, mert érezte, hogy egyre szo­
rul körülötte a hurok, és amúgyis 
rendőrkézre kerül a közeljövő­
ben. Áskenázi a Jediot Áchro- 
not című estilap munkatársa kí­
séretében jött a rendőrségre, ahol 
átadta a bicskát, amellyel meg­
ölte feleségét. Utána, a gyanúsí­
tott közreműködésével, résztvett 
a bűncselekmény rekonstruálásá­
ban. Áskenázit ma, vasárnap, 
vizsgálati fogság elrendelése cél­
jából bíróság elé állítják.

főutcákon. A sandinisták ideig- egy 15 izráeli katona szállt part- 
lenes kormányt létesítettek, mely ra gumicsónakon és rakétákkal, 
rövidesen átveszi az uralmat. valamint automata fegyverrel tá- 

A tömeg ledönti Somoza szob- madtak meg egy arra haladó 
rait, szétzúzza fényképeit, miköz- j jeepet, majd dolguk végeztével 
ben a lakosok a sandinista bar- j visszatértek a közelben várakozó 
cosokkal együtt fosztogatnak. 1 izráeli naszádra.

Mély fájdalommal jelentjük édesanyánk

KOM ELIZABETA
Arad — Cur Sálom

elhunytál.
Temetése ma, vasárnap, 1979 július 22-én d.n. 1.30 

órakor lesz a cur-sálomi temetőben. Autóbusz indul a 
háztól, Cur Sálom, Alijja utca 4/3.

Gyászolják: lánya Ági, fia Gabi, 
veje, menye és az unokák

Mely fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett feleségem, 
anyám, nagyanyánk

BLAU SZERÉN
Medgyes — Natanja

itthagyott bennünket.
A temttés ma, vasárnap, 1979 július 22-én d.u. 4 órakor 

lesz a ráánánái temetőben.
Gyászolják: férje Smuél, 
lánya Ruti (Manyi), veje Chánánjá Stern, 
unokái: Eszter és Sáj Lévi, Irit Stem 

Sivát ülünk Rut Stem házában: Hámejászdim u. 10, 
Ráánáná.
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HEGYMÁSZÓK HALÁLOS 
SZERENCSÉTLENSÉGE
Párizs (UPI). — Az utóbbi na­

pokban 12 hegymászó vesztette 
életét a francia Alpokban — kö­
zölte a francia rendőrség. Csütör­
tökön hét alpinista lezuhant egy 
szikláról és meghalt, négy másik 
pedig megsebesült. Öt másik hegy 
mászó egyéb balesetek során vesz 
tette életét.

MISS VENEZUELA 
— A VILÁG 

SZÉPSÉGKIRÁLYNŐJE
Az ausztráliai Perthben, a pén­

tekre virradó éjjel Mariza Saia- 
lero 18 éves venezuelai lányt vá­
lasztották meg a világ szépségki­
rálynőjévé. Udvarhölgyei Bermu­
da .Anglia, Brazília és Svédor­
szág szépségkirálynői lettek.

Az izráeli Vered Polgár nem 
jutott be a legszebb 12 lány közé 
sem.

Néhány másodperccel az ered­
mény kihirdetése után bedőlt a 
dobogó és több szépségkirálynő 3 
méter magasságból leesett és meg­
sebesült.

PFSz-PÉNZEK 
A„TERÜLETEKEN”

A „területeken” működő arab 
polgármesterek közül néhánvan 
az utóbbi időben megkísérlik, 
hogy arab országokból eredő na- 
igvobb pénzösszegeket juttassa­
nak a területekre olymódon, 
hogy ezeket a pénzeket arab or­
szágok városvezetőségeinek ado­
mányaként tüntetik fel, holott 
valójában olyan pénzekről van 
szó, amelyeket a PFSz utasításai­
nak megfelelően osztanak szét. 
Mint kiderült, az egyik polgár- 
mester többmillió dolláros ame­
rikai bankbetétről szóló csek- 
könvvvel rendelkezik, és ezeket a 
pénzeket osztja szét.

Más polgármesterek, arab or­
szágokból visszatérve, bejelentik, 
hogy pénzadományokat hoztak 
fejlesztési célokra, valójában 
azonban a PFSz pénzéről van 
szó.

A katonai kormányzat közölte, 
hogy csak olyan esetben engedé-

Strauss negáilapodast akar elérni
Jeruzsálem ügyében

Szádáttal együtt reméli, hogy ezzel sikerű! csökkenteni az arabok ellenállását a
békeszerződéssel szemben

Washington. — Robert Strauss, az Egyesült Államok megbízottja 
az autonómia-tárgyalásokon, arra a következtetésre jutott, hogy 
helyes volna megállapodást elérni már most Izrael és Egyiptom 
között Jeruzsálem ügy ében.

Strauss felkérte az amerikai kül 
ügyminisztérium, valamint a nem­
zetbiztonsági tanács szakértőit, 
hogy készítsenek számára áttekin­
tést a Jcruzsáiem-kérdcs külön­
böző vonatkozásairól. Amerikai-, 
izrácli- és egyiptomi források egy­
aránt megerősítik, hogy Szádát 
felkérte Strausst ennek a kérdés 
nek felvetésére abból a feltétele 
zésből kiindulva, hogy ez csök­
kentheti az arab országok ellenke­
zését a békeszerződéssel szemben

Strauss tárgyalt Jeruzsálemről 
Szádáttal, Beginnel és Carter el­
nökkel egyaránt, de egyelőre nem 
jött létre megállapodás.

Strauss úgy véli, hogy elérhető 
izraeli—egyiptomi megállapo­
dás Jeruzsálem ügyében.

Ezt arra a feltételezésre alapozza, 
hogy Carter elnök már közelállt 
ahhoz, hogy létrehozzon megálla­
podást Szádát és Begin között a 
camp-davidi tárgyalások utolsó fá 
zisában tavaly szeptemberben, 
azonban az amerikai elnöknek vé­
gül is nem sikerült olyan megszö

ROBERT STRAUSS 
Egyetértés Szádáttal

vegezést találnia, amelyet mindkét 
fél elfogadott volna.

Amerikai források szerint Be­
gin azt mondotta Straussnak, hogy 
Izráel elvben nem ellenzi Jeruzsá 
lem problémájának felvetését, 
ugyanakkor világosan Strauss tu­

domására hozta Izráel álláspont­
ját.

Politikai körök úgy vélik, hogy 
amennyiben Strauss elhatározza, 
hogy pressziót gyakorol Jeruzsá­
lem ügyében, úgy ezt nem az 
autonómia-tárgyalások keretében 
fogja tenni, hanem a Beginnel foly 
tatandó közvetlen tárgyalások so­
rán.

Úgy tudják, hogy Strausz bizta 
tónak tekinti különböző „mér­
sékelt” palesztinai tényezőkkel 
folytatott megbeszéléseit.

BEVONULNAK 
A HÁRMASIKREK

Gideon, Ávi és Éli Szászon hár­
masikrek, akik 18 évvel ezelőtt 
születtek a jeruzsálemi Hadassza 
orvosi központban, befejezték kö 
zépiskolai tanulmányaikat és 
augusztusban bevonulnak a had­
seregbe.

Mindhárman ipari irányzatú kö 
zcpiskolát végeztek. A Hadassza 
egyetemi klinikán ünnepséget ren­
deznek a három fin bevonulása al­
kalmából, amikoris Mann profesz- 
szor. igazgató főorvos ajándékot 
nyújt át nekik.

se II
A hadsereg szóvivője hivahbsan közli:

»AZ UNIFIL ESYBTTMUKÖDIK
A TEil TIKKAL«

A hadsereg szóvivője rendkívül súlyos vádakat tartalmazó ok­
iratot tett közzé a UNIFIL ellen, amely szerint a libanoni UNO- 
haderő katonái aktív' együttműködést folytatnak a dél-iibanoni terro­
ristákkal, és többek között Izraellel kapcsolatos katonai informá­
ciókat is közölnek velük — pénzjuttatás ellenében.

Mostanáig általában csak nem­
hivatalos formában közölt Izráel 
terhelő adatokat az UNIFIL el-

lyezi pénzösszegek behozatalát a jen< an£]küi azonban, hogy a ha-
területekre, ha azok fejlesztési cé­
lokat szolgálnak és az érintettek 
benyújtják a pénzösszegkkel kap­
csolatos fejlesztési terveket is.

tósagok álltak volna az ilyen nyi­
latkozatok mögött. Most történik 
meg először, hogy hivatalos izrá-

j éli szóvivő tesz közzé ilyen ada­
tokat.

„Az UNIFIL és a terroristák 
kapcsolatai” címet viselő okirat 
hangoztatja többek

Gsrsom Schocken:
Ä Mizrdchi-pcr óla emelkedett 

a Háárec népszerűsége«
»

A Háárec népszerűsége rend­
kívül emelekedett a Mizráchi- 
per nyomában, olyan mérték­
ben, melyre nem tudok vissza­
emlékezni 40 éves működésem1WMUUWUWUUUUUUUUUUMUUMUUIJUUMUMMMMI

TŰZVÉSZ HAIFÁN
A péntekre virradó éjjel nagy 

tűz tört ki a Haifa és Kirját Bia- 
Hk közötti területen lévő farak­
tárban, amely Efrájim Fried hai- 
fai lakos tulajdona. A tűzoltók 
csak a lángok továbbterjedését 
tudták megakadályozni. A kárt 
többmillió fontra teszik.

U’J KELET
FÜGGETLEN NAPILAP 

Tel-Aviv, Rech. Hárákevet 52. 
P.O.B. 831 • Tel. 330011

¥
Főszerkesztő:

S. Himmelfarb

A szerkesztőség nem felel 
a hirdetések tartalmáért 

Kéziratokat nem őrzünk meg 
és nem adunk vissza

1979.VII.22

«

során — mondotta Gersom 
Schocken .a Háárec főszerkesz­
tője a tel-avivi Rotary-klubban 
megtartott előadása során. Hang­
súlyozta, hogy naponta levelek 
százai érkeznek a szerkesztőség­
hez. melyekben az olvasók tá­
mogatásukról biztosítják a lapot 
a szervezett bűnözés elleni küz­
delemben. Számos olvasó pénz­
beli támogatást is mellékel a le­
vélhez.

Schocken a Háárecet politikai 
lapnak minősítette, amely azon-

közölték, hogy UNIFIL-katonák 
híradó felszerelést juttattak a ter­
roristáknak. UNO-tisztek Izrael­
ben többek között ruhát vásárol­
nak terroristák számára, és arra 
használják fel a diplomáciai pos­
tát, hogy a terroristák postakülde 
menyeit juttassák Európába.

Miután az UNIFIL engedélyez­
te a PFSz összekötő tisztjeinek.

között, hogy I hogy Dél-Libanonban az UNIFIL
„az UNO a dél-libanoni terroris 
iákkal való együttműködést a ma­
ga részéről létfontosságúnak te­
kinti”.

Az UNIFIL — az okirat sze­
rint — belenyugszik a terroristák 
dél-libanoni jelenlétébe és felha­
gyott minden kísérlettel, hogy el­
távolítsa őket onnan. A hadsereg 
szóvivője rámutat arra, hogy 
most, miután növekedett a terro­
risták száma Dél-Libanonban, és
ezt az UNIFIL is beismeri, az,. ,. , , . , ,
UNO még azt sem követeli, hogy ^gizhato mformacio sze-
távolitsák el azokat a terroris-

által uralt területeken tartózkod­
janak, ezek az összekötő tisztek 
arra használták fel lehetőségeiket, 
hogy terroristákat csempésszenek 
a területekre, akiket „kísérőik­
ként” mutatnak be. Világos azon­
ban, hogy ezek a terroristák a 
területeken maradnak, miután a 
PFSz összekötő tisztjei visszatér­
nek szolgálati helyükre.

Chádád őrnagy keresztény mi- 
licistáinak szóvivője közölte.

iákat, akik legutóbb kerültek Dél- 
Libanonba.

A hadsereg szóvivője számos 
ténnyel támasztja alá az UNIFIL 
és a terroristák kapcsolatait. A 
már ismerteken kívül megemlít 
egy esetet, amikor az UNIFIL 
tisztiéi Izrael északi részét és Dél-

ban nem áll kapcsolatban semmi-1 Libanont ábrázoló térképeket jut- 
féle politikai érdekcsoporttal. tattak a terroristák kezére. Azt is

Grünleld halsdik
az ifjúsági sakk-víMghapGkságon

A franciaországi Belfortban 
befejeződött ifjúsági sakk-világ­
bajnokságon (17 éves korig) 
Álon Grünfeld a hatodik helyen 
áll, miután döntetlenre játszott a 
román Garbulescuval. Az első 
három helyen az argentin, chilei 
és brazil sakkozók állnak. Utá­
nuk az amerikai Benjamin és az 
angol Short következik.

A hatodik helyen a 15 éves, 
beér-sévai Grünfeld áll holtver­
senyben a szovjet Elvesttel, a 
román Garbulescuval, a walesi 
Hywannal és az izlandi Jarterson- 
nal

A világbajnokságon 42 sakko-

rint, újabb egyezmény jött létre 
az UNIFIL. a libanoni kormány 
és az Egyesült Arab Rendfenn­
tartó Hadsereg között, amely 
lehetővé teszi a Litáni-folyó és a 
keresztény miliciák vonalai között 
elhelyezkedett terrorista csoportok 
megerősítését.

RÖVID
# Jicchák Návon államelnök 

jeruzsálemi rezidenciáján fogadta 
a távozó mexikói nagykövetet, Ro 
berto Cacellas Lealt és hitvesét. 
Ugyancsak fogadta az államelnök 
a Mifái Hápájisz igazgatóságának 
tagjait, abból az. alkalomból, hogy 
az igazgatóság 500. ülését tartotta.

S A Jád Clilé Há$oá nevű vész 
korszak-zenekutató intézet kezde­
ményezésének eredményeképpen, 
kizárólag görögországi vészkor- 
szak-megmenekültekből álló kórus 
lépett fel a múlt hét végén az ál­
lamelnöki rezidencián. A kórus 
szinte valamennyi 
Auschwitzot.

bizottságot neveztek ki a probléma 
alaposabb tanulmányozására.

® Különböző kutakban, Bat- 
Jámban, valamint a Natanja és 

l Chedera közötti falvakban polió 
kórokozókat találtak. Dr. 
Schwartz Tibor, az egészségügyi 
minisztérfium fö-epidemológusa 
közölte, hogy a minisztérium köze 
gei minden szükséges intézkedést 
megtettek az esetleges megbetege­
dések megelőzésére.

• Arab tényezők nyomására 
érvénytelenítették Menáchem Mii 

tayja megjárta professzor meghívását egy na- 
c w gyón fontos amerikai tudományos 

szimpóziumra, amelyet a Colo- 
Richard Rothschild eves racj0 államban levő Áspcn Intézet

amerikai uj olé a svájci Lausan- 
neben 3:43.17 perces eredmény­
nyel megjavította az 1500 méteres 
síkfutás izráeli rekordját. A ko 
rabbi rekordot Juvál Wischnitzer 
érte el Milánóban 10 évvel ezelőtt 
és az. 3:43.3 perc volt. Az izráeli 
atlétikai válogatott Cvájcból Wa­
lesije folytatta útját, ahol a helyi, 
valamint a skót atlétikai váloga­
tottal méri össze erejét.

# Az év eleje óta az izráeli 
font 39.37 százalékot vesztett ér­
tékéből az amerikai és európai de 
vizák átlagához hasonlítva. Ugyan

rendez és amelynek témája az 
arab világ. Milson professzor az 
arab irodalom tanára a jeruzsále- 
mi Héber Egyetemen és az izráeli 
hadsereg szolgálatonkivüli ezre­
dese. Ebben a minőségben ő volt 
a Szádát elnök mellé kirendelt ka 
tonai adjuntáns az egyiptomi el­
nök 1977 novemberi történelmi 
jeruzsálemi látogatása során.

O Játék közben halálát lelte 
egy 5 éves és egy 3 és féléves féri 
choi arab kislány. A nagyobbik 
gyermekre ráesett egy kondér, a

akkor az árak csak 33.8 százalék| ktÍ5eb,bik,pefö ep régi használa
ton kivid allo villamos hűtőszek­
rénybe mászott, 
rázárult.

amelynek ajtaja
kai emelkedtek.
t A tel-avivi törvényszéken 

életfogytiglani fegyházbüntetésre \ 
ítélték Binjámin Pinchász 23 évesj ® A Villanytársaság mintegy 
bét-semesi fiatalembert, aki né- 1500 dolgozója „szankciókba’ 
hány hónappal ezelőtt Bét Dágán kezdett, miután vita merült le! kö 
ban ipeggyilkojta a 80 éves Tá- zöttük és az^igazgatóság között az 
már Dánont és annak két unoka uj bcrszcrződés értelmezése kerde- 
ját, a 17 éves Dávid Dukot, va-\ seben. A lassító sztrájkban a mer- 
lamint a 14 éves Bruria Dukot. A nökök. segéd-mérnökök techniku-
háromszoros gyilkosság hátteré­
ben az elitéltnek az a gyanúja 
állt, hogy Dávid Duk ellopta ke­
rékpárját.

® A haifai rendőrség közegei le 
tartóztattak két sofőrt, a 30 éves 
Élijáhu Cidonit és a 31 éves Ron 
Binjámint, azzal a gyanúval, hogy 
egymillió font értékű gépolajat lop 
tak a haifai öbölben és azt egy 
natanjai, valamint egy kfár-szábái i a 
benzintöltő-állomáson crtékesitet 
ték. Az üggyel kapcsolatba meg 
négy cinkost tartóztattak le.

® A tel-avivi városháza határo 
zata értelmében csak tel-avivi la­
kosoknak engedélyezik a városi 
szolgáltatások, mint strandok és 
sportpályák ingyenes használatát.

sok cs más szakmai dolgozók vesz 
nek reszt.

Q A haifai járásbíróságon óva­
dék ellenében szabadlábra helyez 
tek egy 27 éves helyi lakost, akit 
feleségének ütlegelésével gyanúst 
tanak. J. Zehávi bíró rendelkezése 
értelmében a gyanúsított kötelez­
vényt irt alá, hogy nem fogja töb 
bé bántalmazni, vagy fenyegetni 

asszonyt és nem kényszeríti ar­
ra, hogy tennésztellenes módon 
tartson fenn vele kapcsolatokat.

@ Egy jordániai látogató pa­
naszt tett az Allenby-hid melletti 
rendőrállomáson, hogy a távozása 
alkalmával megejtett testi moto­
zás során elloptak tőle 939 ku- 

jweiti dinárt, amelynek értéke mint
Az intézkedést olymódon hajtják jegy 80 ezer font 
végre, hogy a városháza három hó j
napon belül különleges fényképes] • Három álarcos bandita, alak 
igazolványt bocsát ki minden tel-\egyikénél automata-puska volt, 
avivi lakosnak, aki ezt kéri. Az- pénteken hajnalban kirabolta a Rt 
intézkedés alól csak a külföldi tu- son-Lecion közelében lévő bét-
risták képeznek majd kivételt.

# A szállodások és más turisz 
tikai szolgáltatásokkal foglalkozó 
tényezők a hét végén a tel-avivi 
Plaza-szállóban „vészgyülést” ren 
deztek, amelyen arról tárgyaltak, 
hogyan lehet megmenteni a turisz 
tikai ipart az 1980-ban fenyegető 
csődtől. Végül szakértőkből álló

INDIÁBAN
Kongresszus-párti vezetőt 

bíztak meg kormányalakítással
Uj Delhi, (Reuter). — Neelam 

Szandzsiva Reddi indiai államel­
nök tegnap J. Shavant, a Kongresz 
szus párt egyik vezetőjét bizta meg 
kormányalakítással — közölte az 
indiai hírszolgálati iroda.

Erre a lépésre azután került 
sor ,hogy a Dzsanata párt vezetői 
nem jutottak megegyezésre annak 
a válságnak leküzdését illetőleg,

zó vesz részt 41 országból és az amely Morárdzsi Deszái miniszter-
izraeli Grünfeld a 
versenyzők egyike.

legfiatalabb elnök lemondása 
pattant ki.

következtében

Shavan, akinek pártja 75 kép­
viselővel rendelkezik a parlament hJióSzer'csemp7sz-banda" "Jezel-

chánáni benzinállomás két dolgozó 
fát. A rablók 5000 foi)tot vittek 
el, részben csekkekben.

® A főváros különböző pont­
jain a hét végén a Golán-fennsik 
településein élő fiatalemberek je­
lentek meg. akik petíciót írattak 
alá a járókelőkkel annak érdeké­
ben, hogy Izráel annektálja a Go- 
lán-fennsikot. Többbezer jeruzsá­
lemi lakos irta alá a petíciót.

S Bét-Lechem mellett, egv tit­
kos földalatti raktárban a rendőr 
ség másfél millió font értéket kép 
viselő 80 kilo hasist talált. A ká 
bitószeren kiviil mérleg, valamint 
csomagolópapír is volt a raktár­
ban. Feltételezés szerint arab ké­

ben, legutóbb az ellenzék vezetője 
ként szerepelt.

Reddi elnök négy napot adott 
Shavanak kormányalakításra.

Shavan a múlt héten került az 
ellenzék élére, miután Indira 
Gandhi számos hive átpártolt hoz­
zá. A miniszterelnökjeiölt külügy­
miniszterként működött Indira 
Gandhi kormányában.

te” a raktárt és az ott lévő hasist 
Izraelben, valamint a szomszédos 
arab államokban értékesítették.

• Szimchá Ehrlich pénzügymi 
niszter az utolsó pillanatban le­
mondta péntekre tervezett megbe­
szélését az izráeli gyémántipar ve­
zetőivel. Ennek oka valószínűleg 
az. hogy Ehrlich még nem határo­
zott politikai jövője kérdésében. ,
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EMÁNÜEL SZÍVÁN í

Vallási Egyiptomban 
béke körül

afalos egyház támogatja Szádátot, a „Muzulmn Testvérek” csoportja tá­
madja a békeszerződést — A főkérdési Szabad-e békét kötni pogányokkal?
A Camp David és a békeszer­

ződés által támasztott vihar be- 
süvölt az izlám intézményeinek a 
kapuján is. Leghevesebb az erje­
dés. legvérmesebb a vallási vita 
tgyiptomban. Első látszatra teo­
lógusok sziőrszálhasogatásának. fa­

ulemmák. akik pedig elsőkként 
üdvözölték az Izráel-ellenes dzsi- 
hádot, a szent háborút, a Korán 
alapján, most elsőkként csatlakoz­
tak Szádáthoz is, s a békére be­
szélik rá a népet. Az érv: a dzsi- 
hád parancsa nem mond ellent a

kuli írások értelmezésének tűnik békekötésnek. A szent háború 
az egész, valójában azonban azt amúgy is örökös, vagyis addig

tart. amíg az egész világon át 
nem veszi törvényes uralmát az

bizonyítja, hogy az izlám sem 
olyan monolitikus egység, mint 
amilyennek beállítani szeretnék.

k viszály két nagy tábor, az 
izlám hivatalos intézményei és a 
radikálisok között dühöng. Hiva­
talos intézmények alatt értjük a 
kinevezett főpapokat és a vallás­
ügyi minisztériumot, ezek alá tar­
toznak az oktatással, bíráskodás

izlám. pillanatnyilag azonban bé­
két is szabad kötni, hiszen maga 
Mohamed is békét kötött 628-ban 
a mekkai bálványimádókkal.

A papok mindenről szólnak, 
csak Jeruzsálem felől hallgatnak, 
az izlám harmadik legszentebb 
városáról. Alighanem a kormány 

a!, imarenddel, hívek feltette kér sem akarja, hogy túlhamar ves- 
dések megválaszolásával foglal- sék fel ezt a későbbi kérdést. A 
kozó írástudók százezrei, vala- papság némasága érezhetően „fór 
mint a v allásügyi intézmények j rongó némaság”, néma kérdőjel a 
irányító apparátusa, a Wakf. Ez kormány felé, mert a tömegeket 
utóbbit 1955-ben az állam vette Jeruzsálem visszakövetelésére ne-
kézbe, 61-ben pedig az Elázhár, 
a központi vallási tanoda lett ren­
des egyetem, ezért ma minden val­
lási alkalmazott a kormánytól 
kapja a fizetését, s azt hűsége­
sen megszolgálják. A vallási ve­
zetőknek erre különben is ősi 
hajlamúk van.

ókba” 
fel kö A hivatalos egyházi
ölt az vélemény:

Szabad békét kötni
iniku- Mást mondanak természetesen< vesz a radikálisok, a „Muzulmán Test­

vérek" és a többi szélsőséges cso­
t óva­ port. mint például a „Mohamed
helyez Ifjai”, amelynek szíriai hívei ren­
r, akit deztek a nags mészárlást az alep-
anusi poi katonai akadémián. Ezek nem
ezé se artoznak a hivatalos egyházhoz,
•telez- pénzt is külföldről kapják (állí­
a töb tólag Szaudiából).
egetni A hivatalos egyháznak főként
iti ár­ falsakban van befolyása, a
iádon /elsőségeteknek inkább a váró-

vélték.

Antiszemitizmus
jelei

Ugyanilyen ».forrongó” néma­
ság tapasztalható a zsidósággal 
kapcsolatban is, amelynek viszá­
lya az izlámmal már Mohamed 
óta folyik, aki előbb megegye­
zett velük, aztán minden keze-

egyik beszédében az Istentől való 
vallásokat említi, amiben a mu­
zulmánokon kívül a keresztény 
koptok is benne vannak, de a zsi­
dók nem. Az antiszemitizmus mo­
hamedán gyökereire utal az is, 
hogy valahányszor az izraeli állás 
pontot bírálják, a szövegbe min­
dig becsúszik a zsidóság is. Alig 
két nappal a békeszerződés alá- 
írása után írta Manszur, Szádát 
bizalmasa, az El Ábrámban: 
„Nincs fanatikusabb nép a zsi­
dónál, a türelmesség fogalmát 
nem is ismerik. Kegyetlenek és 
vérszomjasok. Adj nekik alkal­
mat, s meglátjátok, mily barbár­
ságra képesek.”

E habozó hivatalos felfogás 
mellett igen könnyű a radikálisok 
dolga. A békét megengedő szú­
rásai szembe állítanak egy má­
sik szurát, amely tiltja azt. Sze­
rintük a Mohamed által aláírt bé­
ke is csak a háború elhalasztása 
volt. Izraellel viszont örökös és 
kibékíthetetlen a viszály, mert 
arab földet hódított meg és szám­
űzte annak népét.

Darwin és Sartre is 
zsidók

A mohamedán vallási vezetők 
érvei közt, a kormányt támogatók 
körében is, a változott idők clle-

ügy ébe eső zsidót lemészároltatott. I nére is szüntelenül "érvényesülnek 
Az évszázadok során az izlám or- azok az érvek, amelyeket az arar

lődésük is olykor, de az aláfestő 
zene mindig is a teológiai vita 
disszonanciájával zavart a háttér­
ből. Fokozta az ellentéteket a hat­
napos háború, mert utána épp 
az ulemmák támadták a legheve­
sebben a zsidók árulását, ma bi­
zony nehéz híveiket a zsidók 
mellé állítaniok. A szent háború­
ba vetett hitnél is erősebb törté­

körében. De azért az állami- j
5 pa- fizetett imámok is bírálják
elletti t te-korba a hivatalos politikát.
ázás a néz járul az is, hogy végtelenül
noto- iacsonv fizetésük minden aláza-

ku- osságuk ellenére is szembe for*
mint d/tja őket a felsőbbséggel.

Nagyjából azonban a papok a
akik ivatalos vonalat követik. Az
volt, 
a Ri 
bét- NEMET—IZRÁELI

gozó
fittek SZIMP0ZI0N

A Bonn melletti Bad Codes-

iont-
ergben most tartották meg az 

Nső német—izráeli szimpoziont,msik tei-avivi Izrael—NémetországC 1 v* Egvesület és az ottani Német-attciíC szag—Izrael Egyesület közösleké** fernen vezésére. A vitákbanGo- észt vevő 20 izráeli kiküldöttjzsá- ■ ozött 8 Kneszet-tagunk is fel-
• alt. A német sajtó „ígéretes

f tit- 
ndör

kilátások” és hasonló címek 
art méltatta a szimpoziont. s a

kép izolálások egy részét közvetí-

zendő nép. s fiainak csak addig 
van létjoguk, amíg tudják, hol 
a helyük, amíg alattvalók, nem 
pedig uralkodók. Maga Szádát is 
használ zsidóellenes fogalmakat:

zsidó kommunizmust-materializ- 
must: Freudot, mint a zsidó indi­
vidualizmus és szexualitás apos­
tolát; Marcuse-t, az anarchizmus 
és túlzott liberalizmus képviselő­
jét; Rothschildot, mint a zsidó 
kozmopolitizmus és nemzetközi 
gazdasági hatalom jelképét. De 
van, aki könny edén a zsidók közé 
sorolja még Darwint és Sartret 
is, hadd legyen teljes a lista...

A szerdai vásárlási roham
Aki abban az illúzióban lelede- 

zett volna, hogy az izráeli „Taná­
csolok” végképp letűntek hazánk 
színpadáról, az a múlt hét szerdá 
ján keserűen csalódott. Hosszú hó 
napokon keresztül valóban nyuga 
lom honolt áruházainkban és szu­
permarketjeinkben: a múlt hét vég 
zetes szerdáján azonban közönsé­
günk a pihenőben megújult erővel 
rontott neki az élelmiszer kereske­
déseknek, kapkodta az olajat, cuk 
rőt, lisztet, rizst, margarint, kávét 
és szappant, a* húsokat külön elő­
szeretettel, s mire a szökőár elvo­

nult, nyomában csak megürült pol 
cok és megdöbbent kiszolgálók 
maradtak.

Rámát-Gán és Bné Brák hatá­
rán, a Jerosulájim-utcában áll egy 
szuperszol-fiók: annak a vezetője, 
Mose Folk számol be a vihar nap 
járói. „Meggyőződésem, hogy a ve 
vők nagyrésze még a miniszterta­
nács befejezése előtt aludni tért, te 
hát abban a hitben állította be 
kora hajnalra az ébresztőórát, 
hogy az élelmiszer árak felmentek, 
jó lesz rohamozni. Nálunk egy 
órán belül például annyi olaj fo

BENAMY SÁNDOR

MISKA és MIKSA
Abban az utolsó, úgynevezett 

„békebeli” esztendőben, amikor 
Magyarorsczágon a zsidó fiatal­
emberek még „rendes” katonai 
szolgálatot teljesítettek, egyszóval 
1938-ban, Horthy alatt, történt az 
alábbi eset, amely már elővetette 
a későbbi szörnyűségek árnyékát...

A kaszárnyaudvaron gyakorin 
toztak. Az őrmester szabályosan, 
unottan vezényel: egy-kettő, egy- 
kettő, jobb, bal! Majd leült egy 
kőre s a port piszkálgatta pálcája 
val. A csapat most előtte fordult.

— Ej, Miska, szaporábban!
Szerette ezt a szélső gyereket. 

Az is rámosolygott, aztán kanyaró 
dott s már eltakarták a többi so­
rok.

Féléve volt már együtt az őr­
mester ezekkeli a fiukkal. Ugy- 
ahogy mindet ismerte. Most a kö­
vön, miközben gépiesen változtat 
ta időnként a kommandót, azon 
gondolkodott, ez a Miska talán jó 
volna Julis-lányának. Iparos, susz­
ter, de határozottan kedves, szó­
fogadó kölyök.

Egyszerre tétova alakok tűntek 
fel az udvar végiben s jöttek las­
san most feléje. Egy tizedes vezet 
te őket.

— őrmester urnák alássan je­
lentem, a beosztott újoncok.

Az őrmester nehézkesen felemel 
kedett a kőről, fogadta a tisztel 
gést és átvette az újoncokat, ha­
tot. A tizedes lelépett.

— Maguk meg akkor csatlakoz 
zanak már is.

Éppen fordult megint a csapat. 
Az újoncok várták a végét, hogy

ette a rádió is. A new-yorki „Auf 
au” is azzal méltatta az ese­
ményt, hogy Camp David követ- 

• ztében a tárgyalások a remény 
a várakozás légkörében zaj­

lottak !e.
Erich Blumenfeld, a bonni 

'zövetség elnöke kifejtette, hogy 
a közelkcleti béké ügye német és 
európai feladat is. Ugyanezt hang 
súlyozta Annemarie Renger, a 
Bundestag alelnöknője, míg a né­
met külügyminisztérium állam­
titkára. dr. Klaus von Dohná- 
nyi leszögezte, hogv a szövetségi 
kormány hü marad Izraellel kap 
csolatos hagyományos álláspontjá­
hoz és számos téren támogatja a 
két állam együttműködését.

Ha a normalizáció megindul és 
a többi közt megnyílik a két nép 
őszinte párbeszéde is, egyik nagy 
feladatunk lesz az egyiptomi tö­
megek és főleg a vallási vezetők 
alapos tájékoztatása.

injmjiminrimvinruT.wimr^vMVVwwvwvvvv-iff

A „BÁT SÉVÁ” PREMIERJE ELŐTT

INTERJÚ A KOREOGRÁFUSSAL
Matthew Diamond elmondja, mit akar közö’ni a publikummal „Uzsonnaszünet”

című balettjével
A fiatal (27) amerikai-zsidó mü 

vész a Bát Sevá táncszínház együt 
te sével próbál. Napok múlva pre­
mier. Matthew Diamond az uj mü 
sor egyik modern táncszáma, az 
„Uzsonnaszünet” koreográfusa, 
íme, a művésszel készült interjú:

— Hogyan lett magából koreo 
gráfus?

— Eredetileg táncos voltam. 
Nagy amerikai együttesekben tán 
coltam. Aztán egyszer csak gon­
doltam egy nagyot és főleg meré­
szet, s megvalósítottam egyik el­
képzelésemet.

— Azt hiszi, hogy a koreográ­
fus több, mint a táncos?

— Nem ilyen egyszerű. Ha a 
táncosnak saját elképzelései is van 
nak, sőt költői képességeket is fel 
fedez önmagában, s rendelkezik 
azok realizálásához a megfelelő 
tulajdonságokkal, akkor koerográ 
fus válik előbb-utóbb belőle.

— Ön mennyi ideig táncolt?
— Teljes nyolc évadon át.
— Volt köze a klasszikus ba­

letthoz is?

— Soha. Mindig a modern ba­
lett problémái foglalkoztattak. Tán 
cosként és mióta koreográfus va­
gyok — csak a modern problémák 
kifejezése érdekel — a táncművé­
szet legmodernebb eszközeivel.

MATTHEW DIAMOND

az— Mi a mondanivalója 
„Uzsonnaszünet”-nek?

— Az egyén és a közösség vi­
szonylatával kapcsolatban kristá­
lyosodik ki a mondanivalóm. Ame

rikában — ezt mindenki tudja —, 
nagyon nagy fontossága van az 
uzsonnaidőnek, amikor egy fél 
órára abbamarad a munka és 
nemcsak esznek-isznak az embe­
rek, de elintézik privát telefonjai­
kat,’ sebtében írnak egy levelet, be­
vásárlásokat eszközölnek, vagy 
csendes semmittevéssel töltik el 
a kikapcsolódásra szánt 30 percet. 
Minden esetre átalakulnak. Ez a 
lényeg. Kilépnek abból a közös­
ségből, amelyhez tartoznak és rö­
vid időn át saját problémáik meg­
oldásával foglalkoznak, örömmel, 
szomorúan, magányosan, társas- 
lényként — ki hogyan. Ennek a 
sokrétűségnek bemutatására vál­
lalkozik az „Uzsonnaszünet” — 
a táncművészet eszközeivel.

— Mit tud az izráeli tánckultu- 
ráról?

— Csak hallomásból ismertem 
és most, a saját darabom próbái 
során nagyon jó benyomásokat sze 
reztem. Bízom a sikerben. Annál 
is inkább, mert szeretném, ha a 
jövő szezonban ismét meghívná • 
Bát Sévá táncszínház ..

(b.p.)

beálljanak. Ekkor 
örömmel felkiáltott: 

— Miksa!

az egyikük

A kedvenc már-már újból mo­
solygott volna az őrmesterre, ami 
kor a váratlan üdvözlés érte — s 
ekkor mosolya hirtelen lehervadt, 
szeme zavartan megrezzent.

„Miksa?” ... figyelt fel az őr­
mester.

Miska újra eltűnt a kanyarban, 
de most a rákövetkező hátak mint 
ha egy sírbolt kőlapjaként borul 
tak volna rá.

A csapat most már az újoncok 
kai körözött tovább s ahányszor 
Miska az őrmester elé ért, ez most 
már lopva nézte az arcát, a lá­
bát, a hátát, a tartását... Miska 
pedig vagy sehogy most már vagy 
csak félve mosolygott az őrmester 
re, egyszer-egyszer óvatosan keres 
te a tekintetét.

— .. .Miksa ... .-^.-gondolko­
dott félhangosan az őrmester.

Mire delet harangoztak, már 
nem maradt semmi a tervéből.

Julisnak kereshetett egy „igazi” 
Miskát...

gyott, mint máskor két hét alatt, 
reggel 8-kor már egy mécsesre 
való sem maradt. De elfogyott a 
kávé, a nlargarin, és a rizs is, a 
húsról nem is beszélve: a szárnyas 
osztályon még két ember állítot­
tunk be a mérlegeléshez, de így 
sem győztük”.

NINCS ELŐTTÜK AKADÁLY

Egy mészáros rendkívül elége­
detten nyilatkozik: „A nyári idény 
általában gyenge, s ezért csak há­
lával tartozom a kormánynak, 
hogy ebben a melegben is gondos­
kodott forgalmam fellendülésé­
ről.”

A szupermarketek igazgató* el­
mondják, hogy már napok óta nő 
a forgalom, mert egyesek már ko 
rábban is tartottak az áremelke­
déstől. de ami ezen a fatális szer­
dán zajlott le, arra visszagondol­
ni is rossz. Az Ibn Gvirol utcai Se 
kém élelmiszerosztálya úgy festett, 
mint pogrom után a feldúlt kisvá­
ros. Egyetlen órán belül 300 szár- 
nyes fogyott el itt, még a darált- 
hus is, s az attak után üresen ásí­
tanak a cukor, liszt, margarin és 
más cikkek polcai. A pénztárak 
nem győzték a munkát.

Némely tartózkodóbb vevő ma­
ga is megrémült a tömegtől: mint 
mesélik, már nyitás előtt hosszú so 
rok álltak a bejáratnál, bent pedig 
olyan tülkedés folyt, hogy legjobb 
volt kimaradni belőle. Egy öreg 
néni kerekeskocsijában 16 üveg 
olajat számoltam össze. Megkér­
deztem: „Mondja, néni, maga 
ilyen sok olajat használ?” Moso­
lyogva felelte: „Hát nem egyszer­
re ..

A szerda délután már nagyjából 
csendes és nyugodalmas volt. A 
harácsolok erőt gyűjtenek a követ 
kező rohamhoz.

SOSÁNÁ CHÉN
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IGAZSÁG TETTETETT
A „Le Monde” cimil lap közli .hogy egy Mexikóban 

pusztító hurrikán, a ciklonok történetében első Ízben a 
„Bob” nevet kapta. Eddig a ciklonok kizárólag női nevet 
viseltek és az amerikai feminista mozgalom győzelmének 
tudható be az első férfinév:

Az ügy előzményei 1975-re nyúlnak vissza. Az ausztrá­
liai kormány tudományos ügyekkel foglalkozó minisztere 
annakidején utasította a meteorológiai intézetet, hogy a 
Nők Nemzetközi Évére való tekintettel a pusztító ciklonokat 
ezúton ne csak női, hanem férfinevekre is kereszteljék, 
Eddig ugyanis e természeti csapások a fenkölt Glória, a 
tiszteletreméltó Elizabeth, vagy a szelíd csengésű, sejtel­
mesen finom és dallamos Liliánna tiéven szaggatták ki 
gyökerestől a fákat, seperték le a háztetőket és támasztottak 
teljes helységeket elpusztító tengerárt. Ennek most már 
vége, ezentúl az irtózatos ciklonoknak legalább a fele 
férfinevet visel majd. Különben is, miért ne neveznének 
egy figyelemreméltó hurrikánt Jönnek, Jacknek, vagy 
Georgenak? Vagy teljes nevén Marmaduke Agenor Wind­
flower juniornak, például. És egyáltalán, kinek jutott 
eszébe annakidején női nevekkel illetni e viharos isten­
csapásokat?

Utánanéztem a dolognak és kiderült, nem véletlen, hogy 
éppen az ausztráliaiak akarták megnyerni a heti udva­
riassági világversenyt a ciklonok átkeresztelésével. Tudni­
illik ők indították el 80 esztendővel ezelőtt a női nevek 
adományozásának a gyakorlatát, s végül a szokás elterjedt 
a vad fergetegek által látogatott világrészeken. Azelőtt 
ugyanis az ausztráliai meteorológusok hazájuk politikusairól 
nevezték el a katasztrófáid következményekkel járó szél­
viharokat. A derék honatyák humorérzéke azonban esene- 
vésznek bizonyult. Megsértődtek, amikor az újságok azt 
írták például, hogy a kereskedelemügyi miniszterről elneve­
zett Pinkerton-ciklon nagyobb port vert fel, mint az ellen­
zéket képsivelő Williamson-hurrikán. Ezért az ausztráliai 
politikusok 80 esztendővel ezelőtt úgy döntöttek, jobb-, ha 
ezeket a népszerűtlen viharokat átírják a feleségeik nevére.

Nem volt szép tőlük, de teljesen beleillett « diplomáciai 
jogszabályokba. Mert a politikai viharok kavarói mindig 
szívesen íratták mások nevére a katasztrófákat.

TABAK LÁSZLÓ
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Ki a vallásos zsidó? NEM RA • • •Irta: RÖSSEL MORDECHÄJ
Ki a zsidó?
Még Ben Gurion idejében ve­

tődött fel a kérdés. Az ország 
legkitűnőbb jogászai, történészei 
és szociológusai törték rajta a fe­
jüket és nem jutottak közös vagy 
egységes meghatározáshoz.

Csak a vallásos zsidóság kép­
viselői tudtak dadogás nélkül fe­
lelni a kérdésre, persze a háláchá 
alapján.

És ki számít vallásos zsidó­
nak?

Ez még nehezebb kérdés mint 
volt az első és a nnek a meghatá­
rozásában még a rabbik sem tud­
tak közös véleményt kialakítani.

De hogy is lehet meg- vegy 
lemérni azt, hogy ki a vallásos 
zsidó? Mi szerint kell ebben az 
ügyben dönteni. Mi a döntő fel­
tétel? A lélekből fakadó hit? Vagy 
egyszerűen egy deklaráció? Meg 
kell-e a Tóra mind a 613 paran­
csát és tilalmát tartani althoz, 
hogy valaki elnyerje a vallásos 
zsidó titulust, vagy elég, ha azok 
egy' egészét vállalja? De ki tudja, 
hogy melyik parancsolat a fontos 
az ö szemében és melyik kevés­
bé lényeges.

Mi a mérce amivel mérjük?
Dr. Jehuda Ben-Méir képvise­

lő. segítőtársnőjével, Pri Kedem 
asszonnyal, aki a Bár lián egye­
tem pszichológiai előadónője, évek 
óta dolgozik azon, hogy objektív 
tudományosan igazolható mércét 
állapíthasson meg. melynek alap­
ján kitűnhetne, hogy a lakosság 
hány százaléka tekinthető vallá­
sosnak.

Bár Ben-Méir képviselőt a nép 
nagy része úgy ismeri, mint kitű­
nő parlamentert, élesnyelvű de- 
battőrt, talán az egyedülit, aki 
el tudja hallgattatni ateista poli­
tikai ellenfeleit. De csak kevesen 
tudják, hogy milyen tudományo­
san felkészült előadó is a pszicho­
lógia terén a Bár lián egyetemen. 
Említett munkájának nemrég je­
lent meg az első része, mely nagy 
feltűnést keltett és nem csak szak­
körökben.

Ám felmerült a kérdés: Ki­
nek kell ez? Hiszen Izrael jogál­
lam és nem teokratikus vallási 
közösség. Vallásosok és ateisták, 
sőt zsidók és nemzsidók egyaránt 
egyazon jogokat élvezik. Ám a ta­
nulmány szerzője választ ad erre 
a kérdésre is:

— A vallásunknak domináló 
szerepe volt népünk történelmé­
ben. És ma is jelentékeny ténye­
ző, mely meghatározza a lakos­
ság egy jelentős rétegének gon­
dolkodását és magatartását. A kö­
rülötte lezajlott viták mélyebbek 
és döntőbb hatásúak lövőnkre néz 
ve, mint minden más társadalmi 
kérdés, mely Izráelben valaha is 
felmerült, hogy megossza a lakos­
ságot ideológiai vagy politikai té­
ren. Már csak azért is kell és 
érdemes tanulmányozni társadal­
munk megoszlását vallási felfogá­
sa szerint. No, meg a vallási gyö­
kerek megismerése — így véli a 
szerző — segít áthidalni a szaka­
dékot, mely a különböző eszmék 
híveit egymástól elválasztja.

A magukat ateistáknak és tel­
jesen vallásellenesnek tartó ele­
meket — és ez határozottan ki 
sebbség — még csak el lehet va­
lahogy különíteni a vele szemben 
álló többségtől, de az ebben a 
második keretben is nagy nehéz 
ségek merednek az elé. aki pon 
tosságot és egyértelmű meghatá­
rozást keres. A zsidóság — mint 
ezt tudjuk — nem annyira a dog­
mák, nem annyira a hittételek 
vallása, mint amennyire egy élet­
formának a kifejezése, mely a 
mindennapokat a 613 paranccsal 
szenteli meg. Tehát sokkal ke­
vesebben „hisznek” mint ahány an 
megtartanak minden vagy bizo­

nyos alapvetően fontos, szemük­
ben fontos micvát. Vannak olyan 
micvák. amelyeket a zsidó lakos­
ság száz százaléka megtart, mint 
például a brit, azaz a körűimé' 
télés.

Dr. Ben Méir négy csoportra 
osztja fel a zsidó társadalmat. Az 
elsőhöz tartozik a lakosság 14 szá 
zaléka, akik rigorózusan megtar­
tanak minden törvényt, minden 
vallási törvényt. Kilenc százalék­
ra tehető azoknak a vallásosok­
nak a száma, akik szombattartók, 
de nem bigottok és nem szélső­
ségesek. A hagyománytisztelő hí­
vők, akik nem rohannak a mic­
vák után, de nem is kerülik el 
azokat, ha útjukba akadnak, je 
lentik a társadalom legszélesebb 
rétegét, körülbelül 38 százalékot. 
Maradnak az ú. n. vallástalanok: 
39 százalék. Ezek azonban nem 
ateisták, hiszen túlnyomó több­
ségük megtart bizonyos dolgokat: 
résztvesz a széder-estéken, cha-
nuka gyertyát gyújt vagy' a gye­
rekek kedvéért ki dust csinál. Leg 
többje bevallja, kisebb része ta­
gadja, de csaknem mind böjtöl 
jom-kipurkor. így igazolja a tár­
sadalom és kutatója, dr. Ben- 
Méir, bölcseink megnyugtató mon 
dását népünkről: „A selejtje is 
telistele van micvákkal, akárcsak 
a gránátalma magokkal.”

és ime, néhány további adat 
a munkából:

64 százalék nem szégyellte be­
vallani. hogy hisz az Istenben. 
47 százalék meg van arról győ­
ződve, hogy a zsidó történelem 
nem véletlenek láncolata, hanem 
van Valaki, aki azt ügyeli és igaz­
gatja'. 30 százalék hisz a lélek 
halhatatlanságában. Minden száz 
közül 99 részt vesz széder-esti ün­
nepségen, 89 mezuzát szegez aj 
tajára, 79 vásárol kóser húst, 
és 74 böjtöl jom-kipurkor. 23 szá­
zalék nem utazik szombaton. 38 
áldást mond péntek este kenyér­
re és borra, de csak 22 csinál hav- 
dálát szombat kimenetelekor.

Viszont csak egy százalék ír­
ta be a kérdőívbe, hogy nem 
használ villanyáramot szombaton, 
mert a villanytelep zsidó munká­
sok munkájával fejleszti az ára­
mot.

Tehát meddő kísérlet az. mely 
legszívesebben két részre osztaná 
a népet, egy vallásos kisebbség­
re és egy, a vallást megvető, vi­
lági voltával büszkélkedő nagy 
többségre.

„Idömilliomos” mondták egy 
kor arra az emberre, aki mindig 
ráért, sosem rohant és ha nem is 
bővelkedett földi javakban, egyet 
len dologban nem szenvedett 
hiányt: ideje volt, korlátlanul.

Mintha az özönvíz előtt lett vol­
na, olyan homályosan emléke­
zünk vissza az időbőség napjaira. 
Ma a szegényembernek számítók­
nak is sok mindenük van: tele­
vízió, rádió, autó, ruhák, divatos 
bútorok. Idejük azonban nincs.

Napjaink egyik jellegzetes nya­
valyája a rohanás. Nem érünk 
rá semmire, mindent sietve, kap 
kodva végzünk el. Mindenkinek 
van előjegyzési naptára, ez lett éle 
tünk egyik legkeresettebb cikke 
Meghívnak valahová, ránk bíznak 
valamit, első mozdulatunk az elő 
jegyzési naptárban lapozgatni.

- Nem, barátom, ez a dátum 
már foglalt, ezen a napon ülésem 
van, az óra nem felel meg, másutt 
kell legyek.

Minden nap, minden óra, min­
den perc foglalt. Ha belenézünk 
az előjegyzési naptárba, szédülés 
környékez, ha végignézünk az el­
intézésre váró ügyek lajstromán 
olyan érzés vesz rajtunk erőt, mint 
a hegymászón, aki a Himalája al­
ján áll és tudja, hogy még előtte 
az egész ut.

Rohanva eszünk, iszunk és leg­
többször sajnáljuk az étkezésre 
szánt perceket is, ezért evés köz 
ben újságot olvasunk. Van úgy, 
hogy le sem ülünk az étkezéshez, 
egyik kezünkkel tömjük magunk­
ba a kioszkban vett kiflit, másik­
kal lapozgatunk noteszünkben és 
kétségbeesetten kérdezzük magunk 
tói: mikor végezzük el mindezt?

Mindig borús a hangulatunk, 
mert ügyeink fontosak, halasztha 
tatlanok és ha valamelyiket nem 
végezzük el ma, mintha összedől­
ne a világ, mintha visszaélnénk 
önmagunk bizalmával.

Nincs idő pihenésre, gondolko­
dásra, olvasásra, mert a rohanás 
ördöge unszol, ösztökél: tovább, 
ne álldogálj, kár „semmiségekre” 
elfecsérelni az időt.

Pedig ezek a „semmiségek” ké 
pezik az élet szebbik részét, ame­
lyek értelmet és tartalmat adnak 
az életnek, míg a „fontos”, a „ha­
laszthatatlan” dolgok mindössze 
jelentéktelen apróságok, amelye­
ket holnap, holnapután elfelej­
tünk.

Nem vagyunk annvira korlátol-

örökös rohanás felőrli idegeinket, 
megrövidíti napjainkat, mégsem tu 
dunk megálljt parancsolni.

Amikor egy rohanással eltöltött 
nap után fáradtan lerogyunk a 
kanapéra, siránkozunk, sopánko 
dunk és lázongunk: nem bírjuk 
ezt a tempót, de nem teszünk sem 
mit ,hogy változtassunk a helyze­
ten.

Korunk egyik rákfenéje a kábí­
tószer, de azt hiszem a rohanás 
nem kevésbé ártalmas, mint ezek 
az idegtompitó, bénító szerek. Ta­
lán szerepe megközelíti a mérgek 
feladatát: menekülni a valóságtól, 
minél kevesebb idő maradjon a 
gondolkodásra.

A rohanás a kábulatnak egyik 
modem változata, melynek rabjai 
vagyunk, amelytől nem tudunk sza 
badulni. Ezért találunk mindig ön 
áltató kifogásokat rohanásunk in­
dokolására.

Adósságaink vannak, amelye­
ket törlesztenünk kell, kényelme­
sebb, vagy szebb lakásba akarunk 
költözni, külföldi utazást terve.- 
zünk, gyerekeket kell iskoláztat­
ni vagy kiházasítani, és az okok 
végtelen skálája: ime, ezért kell 
lótnom-futnom, ezért nincs idő a 
megállásra ,ezért nem elég a nap 
24 órája.

Minap hallottam, amint egy vi­
szonylag fiatal nő mondta barátnő 
jének: „de boldog volnék, ha há­
rom napig zavartalanul aludhat­
nék.”

A hölgy — külsejéről ítélve 
— jómódú lehetett, aki nem gör­
nyed éjjel-nappal varrógép felett. 
Még sem engedhet magának há­
rom napot, hogy kialudhassa ma­
gát. _

Ki tudja miért? A bridzs-partik 
nyúlnak talán a késő éjszakába és 
nem lehet fittyet hányni társadal­
mi kötelezettségekre, vagy az üz­
let megy talán túlságosan jól. nem 
lehet lehúzni a redőnyt néhány 
napra. Kár az elszalasztott gara­
sokért.

Igaz. van elég pénz, de a pénz­
ből sosem elég. Ezért a me^szaki 
tás nélküli gürcölés és rohanás.

lálták — közbejön valami „halaszt 
hatatlan” ügy és az oly régen hU' 
zódó látogatás terve megint halasz 
tást szenved, ki tudja meddig?

Egy szép napon arról értesü­
lünk, hogy a jó barát, akit még 
mindig nem látogattunk meg, kór ra 
házban fekszik súlyos betegen. 
Most már szakítunk időt, a kór­
házba elmenni, de nem akkor, 
amikor nyugodtan elüldögélhet­
tünk volna egy csésze fekete mel­
lett, egy lelket üdítő „gyógy-
smuz”-ra.

Pedig milyen okosak vagyunk 
mindnyájan, milyen jól tudjuk 
megmagyarázni másoknak, hogy a 
rohanás milyen káros, hogv bűn 
igy elherdálni az életet. Csak ép­
pen akkor feledkezünk meg böl

csességünkről, amikor önmagunk­
ról van szó. Mert mi ugye, mások 
vagyunk „nekünk tényleg nincs 
időnk”.

Kár, hogy ilyen rövidlátók va. 
gyünk. Hogyan is mondja a költő: 
„ ... telnek az évek, mint a per­
cek’’. És ha mi magunk nem vi­
gyázunk magunkra, nincs, aki ke­
gyelmezzen.

Az idő múlásával rájövünk ar- 
, hogy minden rohanásunk 

hiábavalóságokért történt. Illúzió­
kat. délibábokat hajszoltunk, ame­
lyeknek fontosságát csak percek 
útmutatójával mérhetjük le.

De mire rájövünk, hogv felesle­
ges dolgokat hajszoltunk, már 
őszre jár az idő, nehéz jóvátenni 
a mulasztásokat.

Barátaim, ismerősök és isme­
retlenek: gazdálkodjunk jobban az 
idővel, próbáljunk újra „idő-gaz­
dagok” lenni. Próbáljuk meg élni 
az életet.

STANISLAW JERZY LÉC

Fésületlen gondolatok
• A kannibáloknak joguk van beszélni azok nevében, 

akiket felfaltak?

A humanista Giordano Bmnót azon a tiizön égették 
amelyet Prometheus az emberek érdekébn lopottmeg, 

el az istenektől

• Vajon kisebbségi komplexusban szenvednek-e azok 
a halak, amelyeknek sikerül átbújni a háló lyukain?
• Találkoztam egv annyira műveletlen emberrel, hogy 

a klasszikusok idézeteit is kénytelen volt egvedül meg­
fogalmazni.

• Szemet hunyhatunk 
emlékeink felett.

a valóság felett, de nem az

• A kakas azon a reggelen is kukorékol, amikor el­
vágják a nyakát.

• Mindig önmagad kell lenned. A lovas nélküli ló 
mindig ló. A ló nélküli lovas csak ember.

• Lelkileg is diétáznunk kellene.

• Ne feledjük el: csak a vadász áll ledben, a vad soha.

• Sok barátom ellenségemmé vált. sok ellenségem meg­
barátkozott velem. Csak a közömbösek maradtak hűsége­
sek hozzám.

Hányszor gondolunk arra. hogv 
meg kellene látogatni egy rég nem 
nem látott barátunkat. Egviitt vol 
tunk munkaszolgálaton, lágerben, 
katonaságnál. Miiven ió volna egv 
semmire sem kötelező csevegés, 
régi időkre való elkalandozás 
Százszor is elhatározzuk: iövő hé 
ten. ha törik-szakad. létrejön a ré-

% Minden madáriiewfő 
egyszer diktátor lesz belőle.

a lelke mélyén reméli, hogv

tak. hogy ne értenénk meg, ez az I gen esedékes látogatás. De — kita

MARTIN BUBER CHÁSZIB LEGENDÁIBÓL

4. 1979.VIL22

Michelstadtban. Frankfurt 
mellett felavatták az új 
zsidó múzeumot: Heppen- 
heimben pedig emléktáb­
lát helyeztek el azon a há­
zon, amelyben 22 évig élt 
a néhai Martin Buber.

ISTEN LAKHELYE

— Hol lakik Isten? — A kocki 
rabbi egy alkalommal ezzel a kér 
déssel lepte meg tudós vendégeit.

Azok mosolyogtak. — Miket 
beszél, hiszen a világ tele van Is­
ten dicsőségével ...

ö azonban igy felelt a saját kér 
désére:

— Isten ott lakik, ahová bebo 
csátást nyer.

BÚJ ÓSDI

Rabbi Baruch unokája, a kis 
Jechiél, egy másik kisfiúval bujós 
dit játszott. Jól elrejtőzött és arra 
várt, hogy pajtása megkeresse. 
Miután már hosszú ideig hiába 
várt, előjött rejtekhelyéről, de a 
pajtását sehol sem látta. Akkor 
rájött, hogy az egyáltalán nem 
kereste őt. Erre sírásba tört ki és

sírva szaladt a nagyapjához, hogy 
elpanaszolja pajtása milyen gono­
szul bánt vele. Rabbi Baruch sze­
mét elborították a könnyek, mis 
igy kiáltott jel:

— Így szól Isten is: ..fin elrei 
tőzöm, de senki se keres engem!”

KÉRDÉS ÉS FEI EI ET

A nßbbi igy szólította meg egvik 
tanítványát, amint az belépett 
hozzá:

— Mi az. hogv Isten?
A tanítvány hallgatott.
A rabbi kétszer, háromszor 

megismételte a kérdést.
— Miért hallgatsz? — mondta 

végül.
— Mert nem tudom.
— Hát talán én tudom? — 

mondta a rabbi —. csak azt tu­
dom, világos, hogy van és kívüle 
semmi egyéb nem világos és ez a 
világosság, ez ő.

— M iért lesyek 
mint Isten, aki a 
ajándékozott?

válosatósabh 
pénzzel meg-

IMITATIO DEI

A „szászoviu egyszer egy rossz 
hirti embernek odaadta utolsó ga­
rasát. A tanítványok ezt szemére] megvetett?

A MEGVETETT
Egy asszony a koznici mágid- 

nak sirva panaszolta, hóm férje el 
fordult tőle é« csúfnak nevezi.

— Talán valóban cstmva vag\ 
— mondta a mágid.

— Rabbi! — kiáltotta az asz 
szony —. a menyegzői sátor alatt 
szép és kedves voltam a szemé­
ben. Miért lettem hát csunva. meg 
vetett?

A mágidot elfogta a remegés és 
csak nagynehezen tudott erőt ven 
ni magán, hogy az asszonví meg­
vigasztalja Megígérte. imádkozni 
fog Istenhez, hogv a férje szivét 
visszafordítsa hozzá.

Mikor az asszony elment, 
rabbi igy beszélt Istenhez:

— Gondolj ezzel az asszonnyal. 
Uram és gondolj Tzráellel. Mikor 
Izráel igy szólt Szinájnáb „meg­
tesszük és halljuk’’ és Te kiválasz 
tottad és rábíztad a Tant, nem 
volt-e szép és kedves a szemed­
ben? Miért lett hát most csúf és

• Életed legveszélyesebb pillanata, amikor ellenséged 
torkán tartod a kést.

® Minél dúsabh fantáziával rendelkezik valaki, annál 
szegényebbnek érzi magát.

® Nem szabad mez;ttáb rózsára lenni.
• Az 

ölte meg.
utolsó mohikánt az utolsó ellenállási mohikán

S Az élet tói sok időt rabol el az emberektől.

• Az dobin az első követ, aki ártatlan. De utána már 
nem lesz ártatlan.

• Nehéz kiérezni a gombaleves ízéből az erdő varázsát.

• A sebek begyógyulnak, de a sebhelyek velünk nőnek.
• Elképzelhető olvan asszony, aki kibírná, hogv a

szeretője ezeregv éjszakán keresztül meséket mondjon?
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1 eiv'n. ha fát vágott az erdőben, 
nem volt kihez szóljon, nyáron 
meg. amikor idegenbe szegődött 
r;v'<zámosnak. szégyellt megszó-

dorért küldött. Benőinek sokat kel 
lett várakoznia, mert Izidor izgal­
mas kártyacsatát figyelt. Grófi 
pártfogója háta mögött állt és szi­
varozott. Amikor nagyvégre meg­
jelent a kávéház előcsarnokában, 

fii. mert kinevettek furcsa.~aka-ikegyes leereszkedéssel üdvözölte 
beszédét Otthon is hallgata Benőit és bizalmas megbeszélésbe 

gon iil: es testvérei kérdéseire csak kezdett a ruhatárosnővel:
;jennel vagv nemmel válaszolt. De — , ,
rtk. széhői cserzett arcán az elégé “ , ,0 assz0">\ 1,0 "af
r- ve erők mosolya ragyogott. ” * ,muvesznonel-

"v'iva mee a gyakran viHza'ierő Gond°sk”ll,amreSy klJ mososzap.
V , , z , , :panrol. Reggelig itt hagyom ma-vegek ideien sem halvanvult el ■ - c ° oí- íj, . , - . , ’ ganal a csomagot,mert Benőt tudta, hogy minden B

indó. Igénytelensége még a j A művésznő a helybeli színház
íkós körülmények között élő mutatós operett csillaga volt. a
staknak is túlzottnak tiint. Gróf ur gyengéd imádatának nem

km kor a Glück fivérekhez ke. i éPPc‘' érdekmentes tárgya. Izidor 
bolt,szolgának. Benci ugv a mel enyzsebebe nyúlt aprópénzt

vett elő es hogy a tanuk is lássák
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eret hogv az imádságokban em
e Edénkért sem lehet különb, “»'““ffk ke2ével «*«*»

mint uj munkahelye. A pincerak- 
tar melletti csomagolóban aludt, 
ahoi a vörösen izzó vaskályhába

mozdulatot tett:

— Itt van Benci fiam egy kis 
borravaló. Igyál valamit az egész-

a ’V fát rakhatott, amennyit csak ségemre.
Aztán ott volt a hulladékj Benci. szokásához híven udva- 
amelybe az összemorzsolój riasan elmosolyodott, valami kö- 

c r kekszdarabokat rakták. meg|szönösfélét dörmögött és kifor- 
a v krosládák alján maradt tör- dúlt a kávéház előcsarnokából, 

.set. Az inasoktól tudta meg. Azon gondolkodott, hogy micso-
a láda tartalmát neki kell a1 da fura világba került, ahol a kői­

méibe dobni. Először azt hittejdusok borravalót adnak. De azért
nem haragudott Izidorra. Senkireogy az inasok a bolondját járat- 

ik vele. Csak akkor ébredt a való 
egra. amikor a raktárnok még­

sem haragudott. Legfeljebb Isten­
nel perlekedett néha, amikor fogy 

zte tőle. hogy miért nem dobjtán volt az. otthoni máléliszt és 
> törmelékeket. Hát boion: testvérei szemében az éhség ke- 

az emberek? Kidobni; serü fájdalmát látta. De most min 
>m csemegét, amitől az | den jóra fordult. Glück urék enge- 

rekek arcán a jóltáplált delmévcl egy hatalmas láda keksz 
virulnának? A keksz■ és cukortörmeléket küldött a gyér 

'-hulladék lett minden-!mekeknék. ügy látszik, a féleime- 
-ggclije és vacsorája. Pénzt tes ősi istenség hajlik a jó szóra 
gy fél liter tejre költött, meg ! olykor belátja szigorának tul- 

a a tál levesre, melyet a déli zásait, 
óra alatt evett Rosmann néni 

gájában. De micsoda' levest!
>:t laskával vagy grizgaluská
: s a tiszta abrosszal leteritett a veszteglő vonat utasai türel 
on Ott állt a kenyérkosár metlenkedni kezdtek. Javarészü- 

. bői bárki bármennyit vehe- j,et szomjúság gyötörte és a viz- 
Ingyení Csak két ilyen jó hiány< valamint emberi szükségle- 
on az Tsten, aztán a megyeik elvégzésének lehetetlensége ki 

ott pánié vei haza megy. Ta oos problémává hatalmasodott.

VÍZSZINTES: 1. Somron latin 
neve. 8. Nincs túl magasan. - 14. 
Primitiv textilfestés. 15. Energia- 
forrás. 17. Angol királyi ház, de 

i lehet a hét törpe egyike is. 18. 
Dendi betűi keverve. 19. Össze­
tett mássalhangzó. 20. Vissza: hal­
étel jelzője. 21. Tolvajnyelv. 22. 
Szop betűi keverve. 24. A Kármel 
piac ielzőie is lehet. 25. Néma 
pun. 26. Vissza: görög ííi. 27. An­
gol szeretőt jelent (S=SS). - 29. 
Van pártkönyve. 30. Kák. 31. ... 
akit régen tép. 32. Becézett Gu- 
rion. 33. Ma már egy mill-t sem 
ér. 32. Ellenálló képesség (ékezet- 
pótlás). 35. Héber hónap neve. -
37. Betűvel az eleién lábbeliie.
38. Vízből él. 39. Feidísz. 41. El­
fuserál. 43. Szövetkezeti Köz­
pont. 44. ... gének (a női hormo­
nok gyűjtőneve). 45. Elfüstöl né­
piesen. 46. Táviratiéi. 47. Kutva- 
höigy. 48. Köszvénye. 49. Habs­
burg királyné volt. 50. Lényege, 
kivonata.

FÜGGŐLEGES: 1. Néma seb. 
2. Cseh olimpia? bajnok volt. - 3. 
Amerikai folvó, névelővel. 4. Mi­
tológiai király, amihez nvúlt. 
arannyá vált. 5. Éveink száma,

névelővel. 6. Vissza: görög betű. 
7. Nagy Sándor tanítója volt. - 8. 
Magyar város a Felvidéken. - 9. 
Pita magyar változata. — 10. 
Sondé betűi keverve. — 11. Né­
mán rág. 12. Beázó közepe. 13. 
Tatár vezér. 16. Két mutatószó. 
20. Görög filozófus. 23. Vissza: 
darálják. 25. Földműves. 27. Tér­
képre. 28. Eme örökség, de visz- 
sza. 29. A vakondok jele. - 32. 
Héber életkor. 34. A szamárbőr 
írója. 36. Hordja. 37. Összeke­
verve iratok. 38. Vőlegény, jid­
dis zsargonban. 40. Amikor még 
nem volt vasút, három napig tar­
tott... (népdal). 42. Tul-e betűi 
keverve. 48. Szén és kén vegy- 
jele.

Beküldendő:
Vízszintes: 1. 15. 27.
Függőleges: 7, 13. 20.
A 374. számú keresztrejtvény 

helves megfejtése:
Vízszintes: 1. Banderanajka. - 

29. Paródia. 45. Indokína népe.
Függőleges: 1. Brandenburgi. - 

10. Kambodia. 11. Amerika 
pénze.

Nvereménvkönw:
B. MALAMrnv a MESTER- 

EMBER

még meg Is nősül. Talán, 
r -**• az ő Ideié mir jócskán lejárt. 
A negyvenhez közeledett. De ha 
p*thöB majd megérzik a pénz sza 

t-‘*áa még Berkó Smii is hoz- 
J - -fta 6 nagyobbik lányát, pedig 

-'mák tehenük H van. Igaz, kis- 
$á émgecske, »károsak 6 nagyob­
bik Berkó lény, dehát a* idő múl 
Hssf stnti Sem !esi fiatalabb,

Sgy áTmedowti Bend a jól fü­
gt plnceodtl meghitt sarkában és 

í-3 sáp észrevette, hogy nadrág 
chska egyri izükül. Megijedt, 
t^zélyes az olyan jólét, amitől 

Stad w ember. Meg aztán ki 
■ -'-4 öt nadrágot vásárolni, ami
kor 6 fégj még alig tíz éves? De 
* Ingyen ételtkár lett volna ki­

dobni, Segített a dolgon: Rako­
dáskor arra kérte az inasokat, 

"gy ast ötven kilós zsákokból egy 
vérré kettőt tegyenek a vállára.

öklükkel kezdték verni a kívülről 
lezárt vagonajtót. A zsidókérdés 
végleges felszámolásának utolsó 
szakaszát nem dolgozták ki kellő 
részletességgel. A csendőrök sem 
milyen parancsot nem kaptak az 
ajtók kinyitására vonatkozólag ök 
csak annyit tudtak, hogy a^fejük 
kel felelnek a pontos létszámért, 
amit csak lezárt vagonajtókkal le­
hetett biztosítani, főleg éjszaka, 
amikor a szökés lehetősége jóval 
nagyobb volt. A fegyver használa 
ta tilos volt. Erre csak a szövetsé 
zes barna Birodalom katonáinak 
volt felhatalmazása és csak vég 

szükség esetén, mert gazdasági 
szempontból a halott zsidó jóval 
kevesebbet ért mint az élő. A 
munkaképes zsidó még hónapo­
kon vagy éveken keresztül szolgál 
háttá a német nemzetgazdaságot. 
A halottnak nem minden esetben 
volt aranyfoga vagy baja. De a 
csendőrök erről mit sem tudtak. 
Őket csak a pontos létszám érde­
kelte. Egyesek a mozdony melletti 
személyvagonban tartózkodtak. A 
többiek a tehervagonok fékfülkéi­
ből figyelték a szerelvényt, bár a 
kívülről lezárt vagonokból lehe­
tetlennek tűnt a szökés.

Többszáz ököl verte a vagon a j­
tókat. Egy csendőr káromkodva 
üvöltözött:

— Ne dörömböljenek, az iste­
nit maguknak. Hagyják már ab- 

clclmes emberke meg nagyvo ba_ ~sem nyitjuk'ki az ajtókat 
naluan eltekintett az áru pontos ’ “

A törpe szappanügynök Benci 
* o városi ismerősei közé tarto­

tt. A segédektől hallotta', hogy 
Izidornak szabad bejárása van a 

nceraktárba. ahol hatalmas Iá­
ikban tartották a mosószappant. 

Izidor ugyanis rendkívüli esetek­
ben mosószappannal is kereske­
dett. A raktárnok mindig megtol­
dotta valamivel a törpe által vá­
sárolt mosószappan mennyiséget,

átvételétől. Csomagoló papírért 
Benőihez fordult, sőt egy alkalom­
mal arra' is megkérte a boltiszol 
gát. hogy az esti zárás után vigye 
el csomagját törzskávéházának 
ruhatárába. A ruhatárosnő Izi-

A dörömbölés lassan elhalkult 
Sternberg László a doktor hord- 
ágya mellé ment és nyugalomra 
intette társait:

(Folytatjuk)

SEGÉLYKÉRÉS to
Cionban és a szétszóratásban élő zsidó testvéreinkhez, az 

irgalnr ; szívű jótékonyokhoz fordulunk e sorokkal, adjon 
nekik isten hosszú, boldog életet, Ámen.

Drága testvéreink, hozzátok fordulunk azzal a kéréssel, 
támogassatok egy derék, megbecsült zsidó családot, amely 
nagyon súlyos anyagi helyzetbe került.

A családfő, akik két keze szorgos munkájával látta el 
eddig családját, szinte összeomlik az idők során rendkívül 
megszaporodott adósságok terhe alatt. Ráadásul épp mos­
tan házasítja ki egyik szeretett fiát, de teljesen híján van 
minden szükséges anyaga eszköznek ahhoz, hogy lakásról 
gondoskodhassék és fedezhesse a lakodalmi költségeket. 
Nagyon szenved a család az anyagi tehetetlenségtől.

Siessetek a segítségükre, drága, jótékony, könyörületes 
testvérek. Járuljatok hozzá bőkezűen, szívesen kínált fel­
ajánlásaitokkal a család megsegítéséhez. A szép micvát 
teljesítőket ezer áldás kísérje, csak vidám öröm hangjai 
csendüljenek otthonaikban.

Hálás köszönet a jótéteményért, aminél nincs szentebb.
Háráv Sálont 

Száfrm
á komarnói Ádmor

Háráv Avráhám 
Dávid Rosenthal

rabbi és díján lent­
iemben, a szent 

városban

Háráv Méir 
Jehuda Getz

a Nyugati Fal és a 
Hír Hábájit felügyele­
tével megbízott rabbi

Szivesöedjenek a hozzájárulásokat a következő címek 
valamelyikére postázni:
* A család támogatására alakult bizottság, POB. 5810, 

Jeruzsálem;
* A Bank Hádoár 252579-7 számú számlája javára;
* A Bank Discount, Sznif Geula, Jeruzsálem, 596094 

számú számlája javára;
* A Bank Leütni Lejiszráel, Sznif Geula, Jeruzsálem, 

79188/32 számú számlájára;
* A Bank Hápoálim. Sznif Méá Seárim, Jeruzsálem, 

76064 számú számlájára.

Szeretett édesanyánk, anyósunk, nagyanyánk, dédanyánk, 
rokonunk

GOLDBERGER ROZÁLIA b"T
Tivon — Jeruzsálem

elhunytának slosimján

AZKARAT ÉS STRKÖAVAJAST
tartunk 1979 július 26-án, csütörtök d.u. 5 órakor a jeru- 
zsálemi Hár-Hámenuchot temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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21.00
21.35

22.55:

VASÁRNAP

17.30: AZ EMBER, AKI MIL­
LIÓKAT ÉR - „Lidérc- 
álom”

18.20: RAJZFILMEK 
18.32: FLASH GORDON — 

..Hazafelé’
20.00: IFJÚSÁGI KONCERT - 

Musszorgszkij: „Egy kiál­
lítás képei” — az Izraeli 
Filharmonikus Zenekart 
Noám Sherif vezényli 
MARÁT HTRMAGA7TN 
AMT A HÍREK MÖ­
GÖTT VAN — Akutális 
kérdésekről 

22.05: NEVETÉS ÉS KÖNNY 
Utolsó rész: Moliére ha­
lála”
..JOAN BAÉZ KÉSZA- 
RTÁN” — Az amerikai 
néndalénekesnő Tzráelben 
tartott koncertjének műso­
rából

23.50: Egy mondat a Szentírás­
ból. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

ISKOLATÉVÉ
10.00: Kézimunka 
10.10: A folyópart mesél 
10.20: Természetrajz 
10.50: Jensen kód (TI.)
16.00: Ifjúsági magazin 
16.40: Angol az 5. osztálynak 
17.00: Nevelési tanácsadás

ÖTNAPOS MUNKAHÉT 
DIM0NAN

A dimani atomkohó alkalma­
zottai elhatározták az ötnapos 
munkahét bevezetését olymódon, 
hogy vasárnaptól csütörtökig, 
mindennap 9 órát dolgoznak. 
Egyelőre még nem oldották meg 
a vitát az atomkohó igazgatósága 
és dolgozói között, azt a kérdést 
illetően, vaion a 9 óra bruttó, 
vagy nettó-e.

J7THAT A C7TnTT/(T(

A KIVÉGZÉST
Az United Press hírügynökség 

jelentése szerint Florida állam 
felsőbírósága elhalasztotta a ha­
lálra ítélt Howard Douglas ki­
végzését.. A halasztásra vonatkozó 
kérvény indokolása az volt. hogv 
a bírónak figyelembe kellett vol 
na vennie az esküdtszék indít 
ványát az enyhe ítéletre vonat 
közöl ag.
v*vwnfwwmnnnniyiMnwnnnnnnnnnwv»f»

APRÓHIRDETÉSEK

1979 julius 22. vasárnap
5739. támuz 27.

I. MŰSOR

7,07: Reggeli koncert. - 10.40: 
Szabadegyetem, 12.05- Fuvola 
számok. 13.00: Opera-részletek, 
14.10: Gyerekeknek, 16.05: Va­
sárnapi muzsika. 20.05: A zene- 
élet nagyjai, 21.00. Szabadegye­
tem. 21.30: A heti Szidra, 22.05: 
A beér-sévai zenekar felvételeiből, 
0.10: Kamarazene, 1.15: Hátikvá.

II. MŰSOR

8.10: Reggeli zene. 10.10: Ná­
lunk itthon, 12.05: A dolgozók­
nak, 12.30: Héber dalok, 14.10: 
Filmzene. 15.05: Dalok a szülői 
házból. 16.10: Telefon a stúdió­
val. 17.10: Krimi hangjáték. — 
18.05: A hét filmjeiről, 18.38: 
Sport. 20.10: Közelkeleti maga­
zin, 21-,05: Fúvószenekarok, — 
22.05: Rádiójáték. 23.05: Művé­
szeti magazin, 1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA 1

9.05: Izráeli nvár. 11.05: Forró 
dallamok. 13.05: Szív küldi. — 
14 05: Kettőtől — négvig. 16.05: 
Kis történetek egy- sztrájkról. — 
17.45 Snort. 18 05: Héber dalok, 
19 05: Rockzene. 21.35: Szabad­
egyetem. 22.05: Interjú. 23.05* 
Könnvü és klasszikus, 0.05: Éiielí 
madarak. 2.05: Tarka műsor reg­
gel 6 óráig. I

• NAGY tel-avivl színház keres szór 
galmas, megbízható munkásnót a mű­
vészek ö/tözólbe. írásbeli jelentkezés 
gyakorlat megjelölésével: POB. 1412. Tel- 
Aviv, ..Teátron” jeligére.

S ATADó üzlet telefonnal. Alkalmas 
műhelynek, raktárnak, Mugrabinál. — 
Tel. 444720.
• AMERIKAI gyűjtő venne antik kon> 
veket, kéziratokat és antik műtárgyakat 
Ivritül, vagy angolul: Rné-Brák, PUU 
1147.
0 KERESÜNK eladót/nőt Náaiej Mi- 
kulinsky, Tel-Aviv Dizengoff 127.
I MINDENFELE televízió javítása fe­
lelősséggel és éves biztosítás „Electro 
tál", 822077.
• JAKOV vesz bútorokat, frizsiderekéi 
televíziókat, örökségeket és antik tárgva 
kát. 832354 és este 869410.
• CHALUBA mindent vesz. frizsiderek 
bútorok stb 8S2241 és este 855087.
• BERKO VITS vesz bútorokat, f rizsi-

antik tárgyakat és örökségekéi 
838718 é» este 985822.

A TFI-ÄVIVI MD7IK 
HÉTji

El őADÁSOK KF7DETE 
4 30-7.15 - 9.30

\TTFNRY: Vidám találkozás 
^FN JEHUDA: Egyezer egv év­

ben imvanabBtin az órában 
Gánafogak (TT.) T

'MFONj- a7 égiek várhatnak 
még N

r'TVPvf.A 1: A hét csodálatos 
férfi

-iVPM ?. Hazatérés 
>nvFT • Elfúlj expressz 
’ÜRTVF TN: (1) Dambo. a repülő 

elefánt: (2) A kerekek szak­
embere

C-/TFR: Dizengoff 99 
■ < T- (V7? szonáta 
oonOM- Az őrült szökés 

"'"‘D Anvám. a tábomoknő 
i'»op. Dircfkégre született 
lAvrvf. a, meglepetések utcájá­

nak kedx encei Hollywoodban 
'1 ár\iTD: Féries asszonv keres 
*nr,R art a szarvas-vadász 
<rriR: összeomlás 
mi T: Xfpo eov tényező 

Esküvő
' OR: Nanv szakácsok kis 

gyilkosságai
’ OHÄF: Állandó partnerek 
rUDTÓ: Hotel Kaliforniában 

’'"TTÉTET: Mickey Mause 
ünneplése

‘ r-AVTV: Sláger ’

Ügyeletes gyógyszertárak 
Tel-Avivban:

Trufá. Dizengoff 217, telefon: 
223488: Jáni. Jehuda Hálévi 67, 
telefon: 612474. ' * ^

UJ KELET REJTVÉNYPALYÁZAT
SZELVÉNY
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Három drágulási hullám várhatóiA NAGYVILÁGBÓL.rroifiDixn mn’^ rmx nnw
“imi 10032? "33 .rpno .dixido? íz:
■r' ]'2 mn’rs o^tm’ nx 
■pia .1330“ -pn nxn n-nxo j-ai ixi

x ' Az üzemanyag árának emelkedése, a szubvenciók fokozatos csökkentése és aJT’íT* 1S75X DXT 1113 ’3 .11130 ItPX
*o-n mn'ori o’N’ntpbs erőm iiiroV

•Dl1’
nvi' in nxt nttnr cisioo? ia
liiro 7’iy.l ’j>1X XI,1 1T.1 X0713,1 ->3
110303 nmrp.i nmzai hioio I33 
o’nao D'3i D’nmai ■’oisr’bxiarTi

„szokványos infláció” okozza a további drágulásokat
Gazdasági szakértők megítélése szerint, az üzemanyag és a fa-! Szimchá Ehrlich 

gyasztott hús megdrágulása nyomán, a nemzetgazdaság most három níszter tegnap résztvett a Kneszet a rendeletet, amelynek értelmében
újabh drágulási hullám előtt áll. Ezek közül az elsőt az üzem-íPénzügyi bizottságának ülésén, a- a szuperbenzin ólomtartalmát 0.4-j azon a címen, hogy uj helyeket

hol több felszólaló súlvos tárna- -an^ag arának emelkedése által okozott láncreakció vonja maga után

*5lMUUU»WiUUWI*AAilÁÁ*JWWWUUIIUUWIAAÁÁA<AAAAAAAÁAAAÁlUUUWfAAAAWUUWULAAi

Bizonytalankodnak jn ácsok kai látják el olvasóikat az
I üzemanyagtakarékosság érdekc- 

BERN. — A svájci kormány j ben. Azt javasolják, hogy ne men 
jövő évtől kezdve életbelépteti azt jenek távoli autóturákra. kirandu 
a rendeletet, amelynek értelmében lásokra az amerikai löldrészen

ről 0.1 5 grammra csökkentik lite-j akarnak látni, hanem igyekezze-............. e* *........ I ik­
renként. Az intézkedést a környe nek megismerni saját hazájuk szép

követelte rövidesenszerint zetvédelmi szervezetek vívták ki. j ségeit.

árellenőrző bizottsághoz
i kér- az infláció elleni harcra felállt- j kérniárindex, 

téren.
elsősorban lakásárak i utóbbi napokban nagyszámú

különbözőutónvény

ominxn rxoxo nx isV *poT?tf> v 
‘3i mntzzj’s.i xzmn dMxd x,tz?3 bv 
ni3iinx,i rnnxD3n,i nx mri ’xi 
‘30 i13p.iV 10’p3 .T311310 ni'37113 Júniusban az építkezési költsé-! gulások jóváhagyása tárgyában.

emelkedtek és a következő hóna- jóváhagyta a neszkávé árának 
pok tol várnán további drágulások j 28.3 százalékos emelését. Ugyan'X12?1! D”1SX '3 ,1X13 ,D’3S 13 bv 

■r^i 7-33-3 0’317P D'311'30 D’XnV I várhatók ezen a 
— O'lni' rvsa D37 03 iiSTpsr mn i üzemanyag

•12^ Pion.ll ; azonnali kihatással van a cement

PRESSZIoK
VÁRHATOK

árara.

Miután kudarcot vallott a kor­
mánynak az a kísérlete, hogy egy 
csapásra szüntesse meg a szub­
venciókat. a pénzügyi kormánv- 
zat most vissza akar térni a régi! 

, . ' s- " módszerhez, ame vnek lenve»e az

téren, mert az csak jóváhagyták az építkezésnél 
árának emelkedése használt kavics és mész 31 száza­

lékos drágulását. A chederai pa­
pírgyár valamennyi terméke 19.6 
százalékkal drágult, k i véve 
krepp-papírt, amely csk 12.5 szá 
zlékkal lett drágább. A papír

130 kilométerről 100-ra 
! tott szerv előbb tört meg. mint i kellett volna csökkenteni, de a 
az .infláció. A pénziigyminiszté-! szakértők úgy vélték, hooy az Így 
ru|m elvben elhatározta, hogy be-1elérhető megtakarj 

j szünteti az infláció-ellenes kam-;jelentéktelen’Menne. 
pánvt. amely eddig több. mint 10:

tekintse.

Marokkóban is...

millió fontot emésztett fel. A kam j 
pány szervezői rájöttek ugyanis, 
hogy nincs értelme az infláció- 
ellenes harcnak, ha a masszív ár-

RÁBÁT. — Az üzemanyagta­
karékossággal foglalkozó kor- 

jmánybizottságnak feltűnt, hogy 
: Marokkóban munkaszüneti napo- 
1 kon. rendkívül élénk autóforga­
lom tapasztalható az országutakon 

PÁRIZS. A francia környe- Rábát és Casablanca között: Ami

Nukleáris
szemétdomb

a emelkedéseket maga a kormány: ------------------ ,x<.v«i ca va.-vauumva *u/.uu. mm
kezdeménvezi. Másrészt, közvéle-! zetvédelmi szervezetek egyik ,.kü kor alaposabban utánanéztek a do 

^ .r- ménykutatás útján megállapító!-i lónilménye csónakokkal vett kö; lógnak, kiderült, hogy az állami 
jzacskók 25. a ceruzák 29 száza-1 ta,ki a megkérdezettek nagyjrd! e®y angol hajót, amelyről nuk-,hivatalok autói száguldanak: a

leáris hulladék anyagot dobtak be tisztviselők nyaralni viszik családlékkai drágultak.

9

Államok megbízottja az autonó- 
mia-tárgv utasokon, szeretné fel­
vetni — mint közölték — Jeru­
zsálem ügyét az Izrael és Egyip- 
forn közötti tárgyalásokon, még­
hozzá az Egyesült Államok elő­
zetes hozzájárulásával és egyip­
tomi biztatás mellett, miután Kai­
ró úgy véli. hogv ezen az úton

ártámogatás fokozatos törlése.1 
Valószínűleg már a közeli napok 
ban összeül az ezzel a kérdéssel 
foglalkozó miniszteri bizottság 
hogy határozzon a szubvenciók 
törlésének üteméről.

Ennek nyomán feltételezhető, 
hogy minden néhány héten 
emelkedni fog a kenyér, a tej. aszorgalmazni lehet palesztinai té- . , r . . ,n, 7, . - tejtermékek, a fagyasztott hús esnvezok bevonását a beketargva-j'1 ' » I i <XL Oldj did.latokba. | ... ' __! Minden alkalommal 20—25

Strauss annak tudatában te- százalékos lesz a drágulás. Szak-
szi ezt. hogy Jeruzsálem kérdése vélemény szerint legelőször a fa
falán a legkényesebb az összes gyasztott baromfi és az olaj drá-
problémák közül, melyek az izrá- gul meg.
eli-arab konfliktust képezik. Szá
mos szakértő úgy véli. hogy he­
lyesebb volna ezt a problémát a 
megbeszélések későbbi, előreha­
ladottabb stádiumára hagvni.

Mindamellett, a legfontosabb 
tényező a drágulás terén az üzem 
anyag, árának 40 százalékos emel 
kedése. Ennek következtében - 
feltételezés szerint — a közieke

Vgx tűnik azonban, hogy Strauss dés és az áruszállítás 20—25, a 
Szádáftal egyetértve azon a né- cm ént 25. más építkezési anya- 
zeten van. hogy kívánatosabb sok 10. a villany és a víz pedig 
előbbre hozni ennek a problémá- 40 százalékkal drágul. Természe- 
nak a tárgyalását — éppen a bé- lesen emelkedik a plasztik- és az 
ke ügyének elöbbrev itele érdeké­
ben.

Hozzá kell még tennünk ehhez 
Szádat legutóbbi megnyilvánulá­
sait a palesztinai kérdésben, külö­
nös tekintettel a monroviai 
csúcskonferencián elhangzott be­
szédére. melyben javasolta ideig­
lenes palesztinai kormánv fel­
állítását.

üvegipar termékeinek ára is, vala­
mint a foszfátok és a különböző 
rovarirtó szereké "is.

I részére nem hatott a sajtóban és 
a tévébn kifejtett propaganda.

KANSAS-CITY ESEMÉNYDÜS NAPJA
Á múlt hét egyik napján, amikor Carter elnök Kansas 

(itybe látogatott, hogy elmagyarázza új energia-tervét, 
még kél rendkívüli esemény történt a városban.

A rendőrök, akik a szomszédok kérésére átvizsgáltak 
egy épületet, amely nemrégiben még halottasház céljait 
szolgálta, az épületben 13 ..ottfelejteti" holttestet találtak.
A közben már más épületbe költözött temetkezési vállalat 
tulajdonosa azzal magyarázta a dolgot, hogy ezek hozzá­
tartozók nélküli emberek voltak, akiknek holttestét senki 
sem igényelte és senki sem kérte elföldelésüket. Az át­
költöztetés során egyszerűen otthagytak a hullákat.

I gyanaz nap a helyi bank igazgatójának hivatalába be­
lépett egy fiatal férfi, ki kérésének előterjesztése helyett, 
egyszerűen kinyitotta James Band táskáját és közölte a 
megdöbbent igazgatóval, Jerry Greennel. hogy a táskában 
pokolgép van. amelyet azonnal felrobbant, ha nem kapja 
meg az általa kért váltságdíjat. A bankrabló hozzáfűzte, 
hogy súlvos rákbeteg, az orvosok szerint csak 6 hónaoia 
maradt hátra, és így nem érdekli, ha ő maga is a hely színen 
hal meg.

A banki"?/o-^tó azonnal kifk'^tte a vált<ánHíiat. mí>-e a 
n?"v hpfoo rá1''" nmsolv 0"va e^ávozott. Green diszkrét 
volt ps nem fel az általa fUetetf váltsá"^'! összeoéf.

V************************************************************************

I a tengerbe a gasconei öböl térsé- Í jukat. A benzint természetesen az 
gében. A hajó legénysége vizsu- állam fizeti.

ígárral távolította el a tiltakozó­
kat. Az illetékesek hivatalos jelen: 
léséből kiderült, hogy évek óta 

! süllyesztenek a tengerbe ezen a 
környéken atomerőmüvekből szár

Békezenész
BONN. 

könyvkiadó
— A nyugatnémet 
békediját ebben az

mazó nukleáris hulladékanyagot esztendőben Jehudi Menuhinnak
egy 1977-ben létrejött egyezmény 
értelmében. Belga, holland, svájci

ítélték. Eddig ezt a dijat kizárólag 
i irók és tudósok kapták. A dijkio'/

■ es angol atomerőmüvekből kike- tó bizottság indokolásában elmond 
: ni lő nukleáris hulladékról 
szó. A francia közvélemény 
Ívesen tiltakozik az akció ellen.

; értői szerint a különleges konténe­
rekbe zárt anyag nem veszélyez-1 

I teti a tenger tisztaságát. A hulla­
dékok ,,szemétdombja" 700 kilo­
méterre fekszik az ir es a spanyol; 
partoktól és -1 100 kilométerre a 

I francia üdülőhelyektől.
NEW YORK. — A szatíráért 

jjáró ..Pulitzer-dijaf’ Russel Ba­
nker humoristának Ítélték oda. aki 
' 17 esztendeje hetente háromszor 
! ir szatírát a New York Timesba. 

LONDON. Az angol statisz A zsűri megállapítja, hogy ,.ez a 
tikák azt mutatják, hogy a mun humorista mestere az elegáns kite 

; k ás parti kormányok gazdagabbá jezési módnak és irodalmi rangra

Radikálisan

KÖZVÉLEMÉNYKUTATÁS:

A kormány rosszul funkcionál
Csak kevesen helyesük az arab földek kisajátítását

tették a gazdagokat, míg a konzer emelte az újságcikkeket”, 
jvativok bizonyos mértékben lendi i 
tettek a szegények helyzetén. A 
napokban közzétett tanulmány sze: 
rint 1974-ben amikor laburista

Óvatos svájciak

Mindenesetre úgy tűnik, hogv 
ízráel számolhat különböző irá- ,
nyokból érkező pressziókra a pa- ^lemenykutatás eredményeiből kiderül, 
lesztinaiak. illetve Jeruzsálem •hbbségének véleménye szerint, a kormány rosszul veM,, .v.
problémáját illetően — és erre fel ~ kivéve a biztonsági kérdéseket. A lap. amely néhány hónapon- nnnv'vonaNezetésével"'" &t ^

ként ismétli meg ezeket a közvélemény kutatásokat, arra a meg-

A Jediot Áchronot című estilap által a hét végén végzett köz-!csak 21
hogy az izrácli polgárok 

égzi feladatát

kell készülnie.

GENF. — A dalai láma. a tibe- 
kormány volt hatalmon, a lakos- tiek száműzetésben élő ..földi i>te- 
ság egy százaléka birtokolta a nem ne”. Géniben tartózkodik három 
;zeti vagyon 22.5 százalékát. Az‘hetes magánlátogatáson. A kínai 
j előző konzervatív kormány idején köztársaságra való tekintette! a 
jez az arány sokkal alacsonyabb svájci kormány csak azzal a feite 
'volt. Persze előfordulhat, hogy a teile) adott tartózkodási engedőivt 

... ,. .... J folyamat a konzervatív kormány- a dalai lámának ho<ry nem folvtat
jelenleg pedig alig 14 «a;zás idején indult el. Hogv mi lesz politikai tevékenységet Svájcban' 

zaiek. A biztonsági kérdéseket lile a helyzet Teatcher a^szonv kon- 4 dalai = '
toen tavaly júniusban 69. ma pe-; zervativ kormányzása idején, azt szökött

hor-j nehéz lesz megtudni, mert az éré, foglalta ezt 
lives hölgy feloszlatta az angliai

láma több hívével meg- 
fibetből, miután Kína el 

a területet és helyet 
Pancsen-láma vette át. ak

Kairó szerint 
polgárháború várható 

Szíriában
A kairói rádió jelentése szerint 

különböző sziriai városokban, igy 
Aleppoban. Chám átban és
Chom^zban feszültség érezhető. 
A jelentés szerint mindhárom vá 
roshan. főleg Aleppoban igen pus­
kaporos a hangulat és poígárhábo 
rura van kilátás.

állapításra jut. hogv a kormám népszerűsége csökkenőben van. A közvéleménykutatás révén! a azóta a kinai hatóságok szintén ei
í avalv ióninshin m,.oLérH,.,,ton, do i , i . í azt is megállapították, hogv a meg , - antartasat ls Hímzésűt végző távolították hivatalából
lavaly júniusban a megkérdezettek 40 százaléka volt megelégedve kérdezettek csu áfi százaléka' kormánybizottságot.
a kormány tevékenységével általánosságban, novemberben már; helyesli arab földek kisajátítását
csak 35 százalék, ez év februárjában 29. most pedig csak 28 szá-1 olyan települések létesítése céljá-

: zalék. 1 hói, amelyek biztonsági szempont
Gazdasági vonatkozásban ta-j37 százaléka helyeselte a kormány hó! ncm létfontosságúak.

A megkérdezettek maidnem két
c .................. - \ ' M v-1 v vjtitv a rvwi i ii cm y

valv júniusban a megkérdezettek vonalvezetését, novemberben már

Mí'»o,?>ndni,knzf?tó

tanács

őszinteség

CARTER ELFOGADTA BMJMENTHAL 
ÉS CALIFAN0 LEMONDÁSÁT

Washington (L Pl. Reuter). —jeltávolítását. Edward Kennedy sze 
Jimmy Carter amerikai elnök beje; nátor. aki feltételezhetően Carter
lentette: hogy elfogadja Michaeljellenfele lesz az 1980-as választása a közvéleménykutatásnak az. 

Kiderült ho?v a kormánvczeriBlumentliai pénzügyminiszter és sokon, azt mondotta szenátusi he- hogy a megkérdezettek 58 száza
•ek által az utóbbi napokban fo J<?Seph Califano egészségügy, köz-

oktatásügy, es népjóléti miniszter
szédében. hogy Califano egvike lékának véleménye szerint nincs 
volt a Carter-kormánv legtehetsé!S7úkség a telepítési akció intenz>

Patricia
nak folytatását. Aleppoban azértlf°§ja betöitenL aki edd‘g városfej 

k . . • , ilesztesi miniszter volt.

sanatositott letartóztatások ellenéj!? e.S "e[|oled m' .................. ............... --------------- , . .. , , , - - keretébe
re. folytatódik a röpcédulák tér ; lemondását. A Peher Ház. áltál ki: gesebb tagjainak, aki teljes oda-|tasanak fokozására Júdeábán
jesztése olyan elemek által. ame-íad0tt nyilatkozat közölte, hogy| adással szolgálta az elnököt. Somronban. .namteng
Ivek ellenzik Ászád elnök ura1má|£ai-l!a"°^Ke.IZ-ét , PatííC'a .Ha"!s! R°hert Strauss azt mondotta, Arraa kérdésr

' " hogy nézete szerint a hét elején bej magánkézben lev
fejezik a kormány átalakítását.

Úgy tudják, az elnök William 
Millert, az amerikai központi

WASHINGTON. - Carter el­
intik a pennsylvaniai Pittsbourg kid 
városában tanácskozott néhány 

OTTAWA. Kanada kőolajat polgárral mielőtt kormánvátalaki- 
haimada azt a véleményt képvise exportáló álla. ennek ellenére tását elhatározta volna. Az elnök 
li. hogx csak o!van területeken eiélyes energiagazdálkodási intéz- megkérdezte polgártársaitól, mi­
kéi! uj településeket ^ létesíteni. I kedéseket vezetnek be. A lapok ta íven lesz szerintük^az élet az Egye

sült Államokban a következő öt 
esztendőben. Mindannyian azt \á 
laszolták. hogy a helyzet leromló 
sara számítanak. A kétórás beszél 

jgetést az elnök „érdekesnek és 
Haifán, iinnpélyes szertartás épitő jellegűnek” minősítette. X 

keretében bocsátották vízre a találkozóra egy bizonyos Fisher la 
igereszet Komemiut nevű1 kásában került sor. aki néhány

ahol nincs süni arab lakosság. 

Egy másik érdekes megállapitá-
yvwvvwwwwwvwwwwvw-vwwww

A FLOTTA UJ 
R * TÍTA-N*S7AI)JA

Politikai megfigyelők rámutat-
crezhető erősebben ez a jelenség.! 
mert a város kereskedőinek heh :., ,
zete igen súlyon az ott érezhető'! a,rra" 10^ Calilanot a Carter Irya,
huzamos pan»ás nyomán Szemtan ormanyZat mdr hosszú idő óta bank elnökét nevezi ki pénzügy­
ünk elbeszélése szerint a leotöbbí ”tehernek” tekintette- mert ő v0,t mink7fp^ 
üzletben a pultok szinte tefjesen az’. akl erél>es kampanyt indított
üresek.

19 79. VII. 22

a dohányzás ellen és ezzel felkel­
tette a déli dohánytermelők harag-

. UJ- jzrádi gyártmányú rakéta-! szomszédját hivta meg. s az elnök 
„ hogy togos-ej naszádját. Itelejs inkognitóban hagyta el

m arab földek ki) Az ünnepségen jelen volt ZeévjCamn Dávidét, hogv megjelenien 
terű leteken, a vala- = Almog, a flotta parancsnoka, és a találkozón, amelyen főleg a ko- 

unn Y í' "- if L- I más meghívottak. Az ú j rakéta- hászati inai ban dolgozó munkások

jat. Ugyanakkor azonban számos Hővé tegye az elnök számára a kor 
kongresszusi tag bírálta Califano[mány átalakítását.

sajatitása a 
szók igy oszlottak

Csak biztonsáigi célokra — 5^: naszád » D„,-ev .- ü' ....százaiét-- ” ' 7,1 a ’-Keset -típushoz tartó-1vettek reszt.
miniszterré j ‘ q. , . 7,k- hossza 58.1 méter. C7clcs<é"e

, Semmiképpen sem jogos — 30 7 6 métpr .Mint jelentettük, a múlt héten százalék- ' c sehes^ege 34 csomo
S j , . . 0 jFgyverzete Gávriél-rakéták. va-

^ Mindenkeppen jogos - 8 sza-jlamint 76 és 44 mm-es gépágyúk.
rí'i -li !A naszad súlya 415 tonna és vi-
C^sak telepítési célokra - 7 szá iharos tengeren is képes feladata

Za e * betöltésére. Személyzete 45 fő. 1

lemondott Carter valamennvi mi 
nisztere és tanácsosa, hogy lehe-

HabimA
Tel-Aviv. július 23, hétfő 

A kisteremben
EGYSZERŰ TÖRTÉNET

A k

Frija. hogy a nyugatnémet könyvkia­
dók véleménye szerint Menuhin­
nak azért jár a dij. mert „elévül­ ff
hetetlen érdemeket szerzett a béke Ki
gondolatának a terjesztésében a vivöj
zene eszközeivel”. Jássz

vast
Nem tréfa! Olas;
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